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 Ata nº 27/18 – CMC – 27ª Sessão Ordinária – 24/09/2018

Ata da 27ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia vinte e quatro de setembro de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de 
Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente por meio de transposição, e dá outras providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
595/GP/PGM/18 de 17/09/2018;  R$ 66.981,46  – SEMOSP;  Projeto  
de Lei que  “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional especial  ao 
orçamento vigente,  e dá outras  providências” – Encaminhado pelo  
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 605/GP/PGM/18  de 
20/09/2018; R$ 94.254,90  – SEMED;  Projeto de Lei que  “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento 
vigente, e dá outras  providências” – Encaminhado  pelo Executivo  
Municipal por meio do Ofício N. 613/GP/PGM/18 de 24/09/2018; R$ 
40.000,00 – SEMTTRAN; Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do 
Ofício N. 614/GP/PGM/18 de 24/09/2018; R$ 500.000,00 - SEMOSP; 
Prestações de Contas  dos Fundos  Municipais de  Assistência Social;  
da Infância e Adolescência; dos Direitos  da Mulher;  de  Combate à 
Pobreza; de Saúde; referentes ao mês de agosto de 2018. Prestação 
de Contas da Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL referente ao 
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mês de agosto de 2018.  Relatório de Controle Interno e Atividades 
da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC, referente ao 
2º quadrimestre de 2018;  As Indicações N. 696/CMC/18 de autoria 
do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon; 697/CMC/18,  698/CMC/18,  
699/CMC/18, 700/CMC/18, 701/CMC/18 de autoria do vereador 
Valdecir Aparecido Nunes; 702/CMC/18,  703/CMC/18,  704/CMC/18, 
705/CMC/18 de autoria do vereador Rogério Soares Chagas; 
706/CMC/18, 707/CMC/18, 708/CMC/18 de autoria do vereador 
Claudemar Littig; 709/CMC/18, 710/CMC/18, 711/CMC/18 e 
712/CMC/18 de autoria  do vereador  Pedro Henrique  Rabelo;  são 
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer  
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, 
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi 
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Nilton 
Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta 
a todos e diz: “Senhor presidente,  hoje eu começo meu  discurso  
pedindo à Mesa que encaminhe ofício à secretaria de Obras para que 
possa fazer a substituição da ponte no KM 04, logo após o ‘Campo 
dos Pneus ’, na Linha  10, em caráter de urgência, evitando  assim  
possível acidente  naquele  local, pois a ponte está mais baixa, 
aproximadamente trinta centímetros do nível da estrada, está 
realmente em péssimas condições, vereador,  a ponte do Limão, 
obrigado, vereador. Peço também, senhor presidente, quei 
encaminhe ofício à secretaria de Obras para que informe a esta Casa 
de Leis o cronograma  de trabalho  em relação a recuperação das 
estradas vicinais, considerando  que todas as linhas estão em 
péssimas condições de trafegabilidade, e as pessoas nos procuram  
e perguntam quando é que as máquinas vão iniciar os trabalhos, e 
nós não temos resposta, isso é muito ruim. Agora, ‘seu’ presidente, 
o que  a gente  percebe  é que  a secretaria  de Obras  só tem feito 
alguns paliativos,  ou seja, apagando  fogo, agora  um detalhe  me 
chama atenção, ou melhor dizendo,  não gosto de falar, eu fico 
preocupado quando eu falo em ‘detalhe’ porque tem várias pessoas 
que não gostam desse ‘detalhe’, esse ‘detalhe’ trouxe muitos 
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problemas para  algumas  pessoas  no passado,  e o ‘detalhe’ pode  
trazer os problemas  ainda  no futuro,  para  algumas  pessoas,  mas 
falando em ‘detalhe’, o que me chama atenção, ‘seu’ presidente, é 
que os nossos municípios vizinhos  já fizeram  aí aproximadamente  
recuperação de oitenta por cento das suas estradas, e nós aqui em 
Cacoal, não conseguimos avançar, então isso é muito preocupante, 
considerando que deu três chuvas em algumas regiões, nem foi em 
toda, em toda a extensão do município e já causou vários estragos, 
isso é bastante preocupante,  né, Linha 12, 10, 11, 09, tem vários 
pontos já críticos, e se não tomar as devidas providências em 
caráter de urgência, as pessoas esse ano ‘vai’ ficar interditada,   
infelizmente. Eu peço atenção da secretaria  de Obras para que 
informe essa Casa de Leis sobre o cronograma de trabalho para que 
a gente possa, pelo menos, estar informando a nossa população da 
zona rural, certo? Agora, senhor presidente, falando em Educação, a 
Educação do estado  de Rondônia precisa  ser discutida,  reavaliada, 
para que realmente possamos chegar a um ensino de qualidade, eu 
posso citar,  por exemplo,  os critérios de avaliação, os critérios de 
avaliação é uma herança deixada pelo ex-governador,  é assim 
bastante simples e preocupante, porque o aluno hoje ele ganha um 
ponto por assiduidade, mais um ponto de caderno organizado, mais 
um ponto  de bom  comportamento,  ou seja,  três pontos  de  graça, 
que seria obrigação do aluno,  ele ganha  de presente,  mais dois 
pontos de trabalho, e 5 pontos só, para as avaliações, para ver se o 
aluno realmente  assimilou  o conteúdo, né, aí tem cinco  pontos,  e 
mesmo assim, temos, temos vários alunos que vão para 
recuperação, mesmo assim. Para vocês verem que hoje precisa  
rediscutir, os pais precisam se envolver mais também no processo,  
não pode deixar toda a responsabilidade para escola. Porquê o que 
está acontecendo hoje no município, estado e país? O desemprego é 
muito grande, mas na verdade, o que está faltando é mão de obra 
qualificada, eu, sinceramente,  tenho  uma  preocupação de cair na 
mão de um médico que ele sempre tirou a média cinco, porque ele 
passa com média cinco, ele é aprovado, é aprovado, eu tenho uma 
preocupação, imagina se ele for um piloto de avião, e ele só teve a 
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média cinco, ele não é a pessoa que foi realmente estudiosa, isso é 
bastante preocupante.  É só para reflexão que eu tô chamando  
atenção aí das pessoas, para que a Educação do estado de Rondônia 
seja rediscutida, e lógico, esperamos que pessoas que entendam de 
Educação chegue  naquela  Assembleia  Legislativa,  porque  hoje  nós 
percebemos que tem vinte e quatro deputados,  dois ou três, 
acredito que tem um pouco de conhecimento  relacionado à 
Educação, logo não tem demonstrado devido interesse, isso 
realmente é preocupante.  Eles podem entender de boi, de 
agricultura, empresas, mas de Educação pouquíssimas pessoas 
entende e dá a devida valorização para os profissionais da Educação, 
não só os personagens  da Educação, como todos os demais 
profissionais precisam ser valorizados,  respeitados,  até porque  são 
essas pessoas que faz com que o município ande, com que o estado 
ande, e que  as coisas aconteçam, com atendimento  de qualidade  
para população, seja realmente de qualidade, porque nós 
merecemos. Então veja bem, isso tudo eu vou dizer para vocês, sem 
sombra de  dúvida, que tivemos  um governador  metido a saber de 
Educação, que na verdade não sabe nada, para começar ele fez o 
quê? Ele  tirou todos  os vigilantes das escolas,  deixando as escolas 
realmente sem nenhuma  proteção, tem escola aqui no nosso 
município de Cacoal, eu posso dizer, a Carlos Drummond  de 
Andrade, que nos últimos meses  foi roubada vinte e quatro vezes,  
aliás, todas as escolas da rede estadual aqui no município já foram 
roubadas, tendo escola no município de Porto Velho, que foi desde 
2011, quando foram retirados os vigilantes, foi roubada mais de cem 
vezes. Agora me diga,  esse governador  está preocupado  com a 
Educação? E só estou chamando atenção para uma reflexão. Outra 
coisa grave que o ex-governador  deixou de herança também é 
aquela questão que o servidor, o professor hoje, se ele entregar um 
laudo, por exemplo, de sessenta dias, ele imediatamente vai perder 
a gratificação de sala de aula que é de seiscentos e vinte reais, ele já 
vai perder  também o auxílio-transporte, mais duzentos  e poucos  
reais, ou seja, de imediato ele perde oitocentos e quarenta reais no 
salário dele, no momento de fragilidade, momento que ele tem que 
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comprar remédio, ele já perde. Agora, não precisam serem 
rediscutidas todas  essas situações? Outro  detalhe,  olha  eu falando 
detalhe de novo, muita gente não gosta, outro, outro detalhe, se o 
servidor aposentado perde todas as gratificações, só não vai perder 
a gratificação de especialização,  essa ele não perde,  as demais  
perde todas. Então população, preste bem atenção, esse 
ex-governador, chega,  temos que  aposentar  esse homem,  depois  
não vai dizer que eu não avisei, porque não tem feito bom trabalho, 
nós temos mostrado,  temos falado,  mas as pessoas  não querem  
enxergar a realidade  aí na frente dos seus olhos, não só na 
Educação, como na Saúde, tá um caos, vocês podem ter certeza que 
não estamos falando  aqui para denegrir  a imagem  de ninguém, 
estamos falando  baseado  em situações concretas.  Vá para  aquele  
Heuro, para você ver, é trinta para você ser atendido, que dizer, não 
é ser  atendido lá, se você tiver uma fratura, por exemplo,  ou uma 
questão de cardiologia, por exemplo, tem que ser encaminhado para 
Porto Velho, você vai ficar trinta dias lá, no mínimo trinta dias, 
depois, se for atendido  aqui no Regional,  mais alguns  dias no 
Regional, então se for realmente de morrer, você morre.” Em aparte 
o vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “Vereador, só fazendo uma 
correção aqui,  na segunda-feira  passada  eu cometi  um equívoco, 
falar das mortes aqui no Heuro, você sabe que eu sou muito 
responsável e justo pelo que falo. Na verdade eu cometi um 
equívoco, não morreram quatro pessoas domingo passado no Heuro 
não, foram sete, eu errei o número. Obrigado, vereador.” 
Continuando, o vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Então são 
questões que estão acontecendo no nosso município que temos que 
estar atentos e observar, e não errar mais, nós temos a  
oportunidade de estar agora corrigindo alguns erros. Então pessoas, 
população de Cacoal, jovens, estudantes acima dezesseis anos, que 
já podem votar, vote consciente, vote nas pessoas que apresentam 
propostas, vote nas pessoas  que  não estão ostentando,  mas sim 
apresentando projetos concretos,  que possa trazer melhoria para o 
coletivo, não defender interesses pessoais, que você observa 
nitidamente em  algumas, alguns candidatos. Isso é muito 
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importante que  você visualize.  Deixo  aqui  o meu  abraço e peço a 
Deus que  abençoe nossa semana.  Obrigado ” O vereador  Euzébio 
Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e 
diz: “Senhor presidente, quero falar aqui e cobrar do nosso 
secretário de Obras que olhe ali na Linha 06 aquela ponte, que  está 
maior perigo aquela ponte ali, eu sei que nós estamos com 
dificuldade aí, não tem tubo armco, não consegue madeira, estamos 
com dificuldade de madeira, hoje de manhã estive na prefeitura, ali 
lá na secretaria  de Obras, numa reunião junto com a prefeita,  
secretário de Obras, e o secretário de Agricultura  para que 
possamos fazer esse serviço de ponte,  vereadores,  todo mundo  
cobra aqui,  tem tudo  armco  ali na,  na secretaria  de Obras,  e o 
projeto está lá, não vem para aqui para essa Casa ainda, para que 
nós possamos licitar umas horas/máquina para poder colocar esses 
tubos armcos.  Então eu pedi  a prefeita  hoje,  que  mande  agilizar,  
com mais urgência, e mande esse projeto para cá, que nós 
possamos votar aqui, para colocar esses tubos armcos o mais 
rápido, com mais rapidez, e tirar essas Pontes de madeira, que uma 
hora vai dar um acidente aí, então antes que aconteça o pior vamos 
fazer essas pontes,  pois o ônibus escolar  passa  ali, nossos  alunos 
não fiquem  correndo  perigo,  e as pessoas que passam  também 
naquela localidade.  Nós estamos com várias pontes  aí, né, com 
problemas, nós estávamos com a ponte  ali na Linha  15-B, direto  
cobrando nessa Casa, aí a prefeita conseguiu um tubo armco lá com 
o nosso secretário do DER, Katatal,  mandaram  essa semana.  O 
nosso secretário de Obras terminou de colocar, hoje estava fazendo 
cascalhamento ali. Eu quero aqui parabenizar o Chiquinho da FUNAI, 
nosso secretário de Ogras e toda a equipe ali da secretaria de Obras 
pelo aquele  belíssimo trabalho  ali na linha  15-B, dando  direito a 
nossa população de ir e vir. É isso aí que o povo quer, o povo quer 
uma estrada  de boa qualidade,  o povo quer  uma  saúde de boa 
qualidade, tá aí essa intriga,  da hemodiálise, taí nossos  amigos  aí 
que precisa de fazer hemodiálise, mas a prefeita também nos 
garantiu que não vai deixar  fechar,  tá com intriga  aí junto,  uma  
conversinha, um puxa para lá, outro  puxa para cá, nós temos que 
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parar com essas coisas, nós temos que resolver o problema,  
apareceu problema no município, vamos se ajuntar e vamos 
resolver, não vamos criar mais, e a prefeita nos garantiu, para vocês 
meus amigos, que precisam da hemodiálise, a prefeita  nos garantiu 
que não deixa  fechar,  se essa  firma não quiser  tocar  mais,  ela vai 
colocar outra aqui, vem outra para cá com urgência, mas vocês não 
vão ficar  sem o seu tratamento,  isso aí é o recado  que  ela pediu  
para mim deixar aqui para vocês. Podem ficar tranquilos,  pode 
dormir um sono tranquilo,  que vocês não vão ficar sem fazer o 
tratamento. Eu quero  aqui,  seu presidente,  falar  também sobre  o 
nossos drenos, sessão passada eu falei sobre os drenos aqui, porque 
não tinha licitado ainda,  mas na última sexta-feira,  a prefeita,  a 
prefeita licitou as obras do dreno,  que vamos fazer nos quatro  
bairros aqui da nossa cidade, que é no bairro Brizon, no bairro Novo 
Cacoal, aqui no bairro Clodoaldo, então vamos, vamos, vai fazer os 
nossos drenos,  agora  só cabe  a quem,  nós vereadores,  fiscalizar,  
essas firmas que vão fazer o trabalho, para fazer um trabalho de boa 
qualidade para nossa população, nós temos que estar aí fiscalizando, 
vereadores, nosso trabalho  ali no bairro  Brizon,  ali naquelas  ruas  
ruim vai fazer o dreno e vai fazer o asfalto aonde vai fazer o dreno, 
onde passar o dreno vai fazer o asfalto, então vai ficar tudo 
concluído. Também foi licitado oito milhões para fazer lá, aquela rua 
que passa  em frente  do cemitério da Linha  06, e algumas  rua  ali 
daquele bairro, Vista Alegre. Então tá aí o trabalho, eu cobrei sessão 
passada, e foi dada  a ordem  de serviço na sexta-feira,  estive lá 
presente, junto com a prefeita,  o vereador  Nilton estava ‘com nós’ 
ali, então isso é muito  importante,  deixa a gente  muito,  a gente  
alegre, quando a gente vê, quando a  cobra aqui nessa tribuna e vê 
acontecendo o serviço. então tá aí, a firma já essa semana vai estar 
aí para começar as obras aqui do nosso município. Quero aqui 
também, senhor presidente, falar que hoje na reunião foi discutido 
ali, vereador  Rogerinho,  junto com a prefeita, secretário de Obras, 
que vai ser feito o cascalhamento  de todos os bairro agora,  o 
Emiliano tá na frente das máquinas, vai entrar nos bairros, 
cascalhando as ruas que não tem mais condições de dar tráfego, de 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
 8

ir e vir,  o Emiliano vai estar jogando cascalho ali para a população 
para poder  arrumar  nossos  bairros,  e hoje  nossos  bairros  estão aí 
todos abandonados,  temos que arrumar  essas ruas, porque  as  
estão chegando, não adianta jogar terra, tem que ser cascalho para 
tampar os buracos. Então ali eu tive na reunião junto com a prefeita 
e o secretário, e foi discutido esse assunto, e eu tenho certeza que 
vai acontecer.  Quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  falar  também, pedir  a 
Mesa que  envie ofício para  a prefeita  e secretário de Obras,  que  
faça, que faça aquela abertura da avenida Inderval Brasil, ali passa, 
inclusive, ali na beira da chácara do Geraldo, foi ali liberado já aquela 
área, e precisa de liberar aquela avenida, é uma avenida que vai dar 
acesso, ali da rodoviária para Malaquita, quem vai para o hospital, 
então precisa de fazer com urgência a abertura daquela avenida ali, 
vai ser bom para todo mundo. Então quero deixar esse pedido aqui, 
que a Mesa envie esse ofício para o nosso secretário, a prefeita e o 
secretário, que faça ali esse trabalho para nossa população 
cacoalense. Senhor presidente, por hoje é só. Meu muito obrigado.” 
O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, gostaria de começar 
falando em relação a nossa agricultura, ficamos muito triste com a 
prefeita Glaucione em relação ao orçamento da Agricultura, hoje já 
foi discutido no Conselho Municipal da Agricultura em relação o que 
fazer com o orçamento para 2019. Infelizmente, senhor presidente, 
nós temos aí uma nota de repúdio do Conselho Municipal  da 
Agricultura em relação ao orçamento, essa Casa de Leis aqui 
aprovou aumento  de taxa de IPTU, aumento  de taxa de lixo, 
aumento de taxa ISS, enfim,  recurso  não vai faltar,  dinheiro  vai 
entrar nos cofres públicos do município, e agora vem orçamento da 
Agricultura, com previsão de baixa no orçamento, senhor presidente, 
abaixou, o Conselho  já  mandou  uma  Nota  de Repúdio à prefeita  
Glaucione, é uma falta de respeito com a nossa classe da 
agricultura, nós que alavancamos esse município, a pecuária, o café, 
hortifrúti, enfim,  toda a categoria  da agricultura,  alavanca  nosso 
município de Cacoal.  E agora,  vereador  Nilton,  o nosso  orçamento 
vem menor,  nós deveríamos aqui,i eu já fiz proposta de pegar três 
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por cento  do orçamento municipal, que nós subiríamos para quase 
seis milhões de reais, e agora a prefeita vem com essa brincadeira 
de abaixar o nosso orçamento da Agricultura,  tá chamando  o 
agricultor de quê, vereador Nilton, então que a prefeita possa rever 
com seu planejamento, com secretariado, que a LOA vem aqui para 
essa Casa, para  nós aprovamos,  nós vamos fazer emenda  nesse 
projeto, para que não deixemos abaixar o orçamento da Agricultura. 
Eu quero que também, senhor  presidente,  falar do Campeonato  
Infanto-Juvenil, campeonato infanto-juvenil é um campeonato onde 
nós criamos  aí na zona rural,  onde nós damos  aí autonomia  de 
nossos jovens praticar esporte, é a quinta  edição, maior sucesso na 
zona rural. Parabenizar a AMEC, foi parceiro do vereador ‘Mão’, junto 
nessa criação, então parabenizar  a todas as equipes  que estão 
participando do campeonato  infanto-juvenil.  Quero aqui também, 
senhor presidente, cobrar o Planejamento, é o projeto da quadra de 
esportes que nós conseguimos o orçamento, uma emenda 
parlamentar de quatrocentos  mil reais, do deputado estadual 
Hermínio Coelho, para fazer uma quadra de esporte lá na Linha 11, 
na Escola Monteiro Lobato, e até agora, ‘seu’ presidente,  esse 
projeto não vem para  Casa de Leis, onde  o recurso  já está nos 
cofres públicos do município, e tá chegando  o final  do ano  e até  
agora nada do Executivo mandar esse projeto, para fazer abertura, 
parte se possa fazer o projeto,  dar andamento,  para  construir  a 
quadra de esporte  lá na Linha 11. É um compromisso  nosso como 
vereador do município, atender as nossas escolas, brigar por 
orçamento, enfim,  senhor  presidente,  fazemos a nossa parte aqui,  
no parlamento, e o Executivo não faz a parte dele, nós gostaríamos 
de pouco de agilidade do Executivo, para que posso fazer o projeto 
para atender  a quadra  de esportes  na Linha  11, do município de 
Cacoal. Agradecer ao pessoal que tá chegando aqui agora, 
parabenizar pela presença, que Deus abençoe a vida de vocês, que 
sintam bem em nosso meio. Quero aqui também, senhor presidente, 
falar da Linha 10, a Linha 10 pede socorro, socorro prefeita, socorro 
secretário de obras, do Travessão ‘C’ ao sentido FUNAI, é ma 
vergonha, um  município, a linha  já chegando  o final  do ano,  sem 
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receber o patrolamento,  naõ é só a Linha  10, a Linha  09 sentido  
Rodovia do Café,  a Linha E, é uma vergonha para nosso município. 
Nós, como vereador, consegui mais de dois milhões de 
equipamentos para a secretaria de Obras, cadê os nossos deputados 
federais que disseram  que iam colocar  maquinário no município? 
Cadê as ‘patrol’ que ia chegar, presidente, para atender Cacoal? Só 
promessas, promessa  para  ganhar  eleição, diferente  do vereador  
‘Mão’, que está aí no município dois milhões de emendas colocadas, 
caçamba, retroescavadeira, caminhão-pipa, máquina Bobcat, 
fazemos nosso papel aqui dessa Casa de Leis, não fazemos 
politicagem, é diferente  do que estão prometendo  aír agora,  no 
município de Cacoal, para ganhar eleição. Conseguimos oito galerias 
no  município de Cacoal, só que até agora, três foram, foram 
construídas. Cadê o compromisso da prefeita Glaucione com a zona 
rural?  Cadê nossas pontes? Oitenta por cento das nossas tem que 
ser substituídas, vereador Corá, até agora nada. Mais de vinte tubos 
armcos na secretaria de Obras, jogadas na secretaria de Obras, até 
agora nada. Estão brincando com a população, estamos chegando já 
no final, dois anos de mandato, se pedia tempo para o  Executivo, 
para dar uma resposta para a sociedade, porque pegou o município 
todo estruturado, mas dois  anos se passando, e o nosso município 
vem afundando cada vez mais, tanto na Educação quanto na Saúde. 
Enfim, a prefeita Glaucione precisa tomar postura, precisa trabalhar 
com a equipe séria, para dar agilidade, vimos aí pessoas perdendo 
vidas, e a nossa Saúde cada vez vindo agua abaixo. A nossa Casa, 
nós parlamentares,  fazemos  nosso papel  aqui,  todos  projetos  que  
vem aqui, aprovamos, damos o parecer em conjunto, pai que nada 
fique aqui parado nessa Casa de Leis,  e até agora o Executivo não 
faz a parte dele. Pessoal da hemodiálise pede socorro, prefeita  
Glaucione, socorro,  a Saúde pede  socorro  no município de  Cacoal,  
infelizmente, está deixando à desejar a nossa cidade. Eu quero aqui, 
senhor presidente, falar da Linha Matogrosso, a Linha Matogrosso é 
uma linha  distante  do município de Cacoal,  cinquenta  quilômetros 
daqui,  e está lá, mais de dois anos sem receber o patrolamento, e 
os moradores ali indignados, nós que vamos lá, damos a cara a tapa 
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no dia-a-dia,  nós que  vamos   lá visitar  casa  a casa,  ouvimos  aí o 
posicionamento das pessoas, não estão contentes com a 
administração, tá na hora de reverter,  se o secretário de Obra não 
está dando conta, que substitua o secretário de Obras, se a 
secretária de Saúde, não está dando conta que substitua a secretária 
de Saúde, vamos atentar, vamos fazer o que a população nos pede, 
atender bem a sociedade cacoalense, fazer o nosso papel. Eu quero 
aqui também, senhor  presidente,  que  a Mesa  encaminhe ofício ao 
DER para recuperar a Linha Figueira, a ponte tá lá caída, esperando 
que o Paulinho do DER possa recuperar o mais rápido possível, para 
atender ali, quem passa por ali. E também, senhor presidente, falar 
do Estádio Aglair Tonelli, nós que defendemos  o esporte do 
município de Cacoal,  criamos  o Conselho  Municipal  de Esporte  e 
Cultura do município Cacoal, criamos o Campeonato Infanto-Juvenil, 
construímos quadra de esporte, e aí ganhamos emendas 
parlamentares para atender ali o Estádio Aglair Tonelli, infelizmente, 
tá ali parado,  abandonado. Eu  espero  que  a secretaria  de Esporte  
possa recuperar ali o Estádio Aglair Tonelli, aonde nós já aprovamos  
abertura de crédito de trezentos e vinte e sete mil reais nessa Cara 
de Leis, para recuperar  o estádio, e até agora nada, estamos 
chegando na final do campeonato, e nós desportistas do município 
de Cacoal,  não pode  ali usar o Estádio Aglair  Tonelli,  fica aqui  a 
nossa cobrança, secretário de Esportes, Weliton, para dar celeridade 
também as nossas reformas,  não só no Estádio Aglair Tonelli,  mas 
também nas nossa  quadras de esportes que estão todas 
abandonadas, se você for na quadra  de esportes  do distrito de 
Divinópolis, está abandonada,  falta iluminação, falta pintura,  falta 
recuperação de alambrados,  enfim,  o município está deixando  à 
desejar, a administração já teve tempo suficiente de acertar a casa, 
essa nossa cobrança, prefeita Glaucione, acerte a casa, não vamos 
deixar nossa saúde morrer, não vamos deixar a Educação morrer, fui 
o único vereador que votei contra o remanejamento do piso salarial 
nessa Casa de Leis, com a promessa  de remanejamento  de dois 
milhões para reformar nossas escolas, e cadê esses dois milhões de 
reais? Vamos  lá vereadores,  fiscalizar  as escolas  que  estão sendo  
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reformadas, não temos nenhuma escola sendo reformada com esse 
dinheiro, e vem dizer  que  Cacoal  está bem.  Não está bem,  basta  
olhar para todos os lados, o centro da cidade está sendo 
recuperado. Cadê a empresa, senhor presidente,  cinco milhões de 
reais que ficou no mandato passado, padre Franco, para recuperar o 
centro da cidade,  e até agora não deu conta de executar os cinco 
milhões de reais,  dois anos  de mandato,  o que  que  é isso? Falta  
planejamento, falta técnicos. Que contrate, prefeita Glaucione, 
técnicos para resolver  os problemas de nossa cidade. Um abraço a 
todos, fiquem todos com Deus, que é melhor companhia.” O senhor 
presidente Paulo Roberto Duarte Bezerra dá as boas vinda ao 
pessoal da hemodiálise nesta Casa de Leis. A vereadora  Maria 
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e 
diz: “Vendo hoje essa sessão lotada,  e entre  eles, a maioria  das 
pessoas que faz uso à hemodiálise, que precisa do Centro de 
Hemodiálise do nosso município, aqui  estão os nossos pacientes,  
acompanhantes dos nossos pacientes,  e posso aqui  dizer  a todos  
vocês, que  a vereadora  Maria  Simões tem um compromisso  com 
cada um de vocês, e jamais, jamais, vamos deixar, ‘seu’ 
Pernambuco, que feche a hemodiálise do nosso município. Não 
seria, não seria, seria uma insanidade de qualquer administração, de 
qualquer gestão, pensar em fechar um centro de hemodiálise. Estive 
com a prefeita Glaucione, e ela em momento algum disse que não 
iria atender ao Centro  de  Hemodiálise. Nós sabemos que o Centro 
de Hemodiálise é de alta complexidade,  hoje o Centro de 
Hemodiálise do nosso município não atende  somente  os nossos 
pacientes, atende  também os pacientes  de outros  municípios. E é 
claro que nós temos aí a CIB, que é o Conselho Estadual de Saúde, 
que juntos temos  que resolver  o problema da hemodiálise aqui do 
nosso município. O problema não é de hoje, está a Mônica, diretora 
aí, e sabe que o problema não é de hoje, o problema vem de muito 
tempo, e acaba numa situação que nós estamos hoje, mas eu quero 
aqui deixar, que vocês possam ficar com o coração tranquilo, jamais 
nós vamos deixar que os nossos pacientes  saiam para Vilhena,  
Ji-Paraná, Porto Velho. Eu conheço pessoas que fazem hemodiálise 
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três vezes por semana, eu sei da dificuldade que é encaminhar um 
paciente desse para outro município, sendo que nós temos um 
Centro de Hemodiálise aqui dentro do nosso município. Vocês 
podem ficar com o coração tranquilo, que jamais isso vai acontecer, 
muito pelo contrário, nós temos que abraçar essa causa,  nós já 
abraçamos essa causa,  e é um compromisso  da prefeita glaucione 
também. E momento  algum falou-se em encaminhar  os nossos 
pacientes para outros municípios, até porque quem conhece  o 
centro de hemodiálise de Ji-Paraná, Vilhena e Porto Velho, não tem 
a capacidade  de atender  os pacientes  que  são atendidos  aqui  no 
Centro de Hemodiálise do nosso  município. Eu  fico assim triste  de  
saber que  vocês hoje estão aqui  rebentando  um  direito  que  é de 
vocês, vocês não tinham necessidade de sair da casa de vocês para 
vir aqui  reivindicar,  porque  vocês podem  ter a certeza  que  jamais  
alguém vai mexer no Centro de Hemodiálise aqui de Cacoal. O 
município realmente passa por dificuldades, tem a contrapartida do 
município, você sabem que estão na parte de gestão ali da 
hemodiálise, como a Carla, como a Mônica, sabe que a matemática 
é dois mais dois é quatro, para fechar as contas, que realmente nós 
precisamos que os outros municípios também deem a contrapartida, 
para quê hemodiálise também funcione. Hoje nós temos um número 
muito grande de  pacientes de outros municípios, que são atendido 
aqui dentro do nosso município, e nunca deixaram de serem 
atendidos. Quero aqui reforçar o meu compromisso,  que se no 
passado nós já tínhamos problema,  que  também foi sempre  essa 
discussão do centro de hemodiálise, reforço aqui o meu 
compromisso também com vocês. Nós jamais  vamos  permitir  que  
isso venha acontecer dentro do município, fica aqui o meu 
compromisso a cada um de vocês, eu quero desejar a cada um de 
vocês que volte aos lares de vocês, com tranquilidade, que vocês já 
estão passando por  dificuldades, e ainda com  este problema,  com 
essa preocupação, o problema  se torna  maior  ainda.  Mas voltem  
para o lar de vocês com tranquilidade,  porque o Centro de 
Hemodiálise do município de Cacoal,  jamais  será fechado.  Quero  
aqui agradecer  a Deus  por mais uma  oportunidade,  me colocar  à 
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disposição de cada um de vocês. Deixo aqui o abraço da vereadora 
Maria Simões e dizer que eu estou à disposição de cada  um de 
vocês. Meu muito obrigado. ” O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  
MDB, ocupa  a tribuna  onde após cumprimentar  a todos diz: “O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Bom, Sr. Presidente,  eu gostaria  de 
iniciar o meu discurso  falando  sobre um tema bastante  discutido  
aqui nessa Câmara que é o transporte escolar, quando nós iniciamos 
o nosso mandato  no ano passado,  o primeiro  projeto que nós 
votamos foi a idade do transporte escolar de nosso município e eu 
votei a favor da mudança de idade, porque  eu acreditava  que 
naquele momento era preciso fazer aquilo para que o transporte do 
nosso município funcionasse e tenho essa convicção até hoje, mas o 
município de Cacoal recebeu  aí mais de 20 e poucos  ônibus do 
Governo do Estado, que são os ônibus amarelinho e que hoje,  um 
ano e nove meses depois,  o que  está dando  problema  não é as 
empresas terceirizadas,  o qual aumentou a quantidade de  vida útil 
do ônibus, pelo  contrário, as empresas  terceirizadas melhorou  seu 
atendimento, os ônibus estão melhores,  estão mais cuidado,  os 
motoristas estão felizes  porque agora tem um monitor trabalhando 
dentro do ônibus, que é obrigatório, mas o transporte  que é 
oferecido pelo  nosso  município, esse sim tem  deixado,  e muito,  a 
desejar. Primeiro,  colocando  em risco o trabalho  dos motoristas,  
vários motoristas  já procurou  o vereador,  procurou  vários outros 
vereadores, primeiro para dizer a questão da manutenção dos 
ônibus, esses ônibus estão sem manutenção, vereador,  o senhor  
conhece um pouco sobre transporte e sabe o quanto é o prejuízo de 
não se fazer a manutenção correta  de um ônibus, e os nossos 
ônibus sr. presidente está sem manutenção, alguns até sem a troca 
de óleo e os motoristas estão preocupados,  porque ele é 
responsável pela vida que ele,  pelas vidas que ele está carregando 
dentro do ônibus e já pensou algo acontece, se há a falha mecânica 
de algum  desses ônibus? Pois é, inclusive  hoje lá no Riozinho  a 
Polícia Rodoviária Federal  fez uma  abordagem  de rotina  e pegou  
alguns ônibus lá do distrito do Riozinho, que atende a nossa escola 
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lá, e que  a partir  de amanhã esses ônibus não vão poder  rodar,  
porque estão com a documentação em falta. E nós sabemos que o 
transporte escolar  são várias documentações que tem que ter para 
rodar legalmente, então a partir de amanhã já temos um prejuízo no 
transporte escolar  que não vai estar rodando algumas unidades de 
ônibus, porque  não possui a documentação, não está apto para  
carregar estudantes. Inclusive no mês passado eu estive no pátio da 
Secretaria de Obras,  acompanhado  do vereador  Claudinei  Castelo,  
verificando a situação de  vários veículos e nós encontramos vários 
ônibus que foram entregue há um ano e nove meses, parados, sem 
condições de rodar. Gente, o meu carro tem 1 ano e 3 meses,  ele 
cheira novo! É lógico que  não pode  comparar  um carro  com um 
ônibus que tá todo dia na zona rural, mas um ônibus de 1 ano e 9 
meses comparado  a empresa  terceirizada que  roda  com  o ônibus, 
com mais de 12 anos, tem ônibus que tem até 17 anos, ônibus de 
17 anos rodando todo dia e tá atendendo bem as crianças, já ônibus 
de 1 ano e 9 meses, tá parado,  sem manutenção nenhuma.  Eu 
quero aqui reconhecer,  reconhecer  o trabalho  que a secretária 
Roseli, que é secretária de educação, junto com o pessoal do 
transporte, tem feito, se esforçado pra poder atender essas 
necessidades, mas  não estão conseguindo,  e eu gostaria de  saber  
onde está a falha. E eu sei, Roseli, que você é uma guerreira aí na 
secretaria e eu reconheço o seu trabalho, eu sei do seu esforço, sei 
do esforço do chefe do transporte, do Gutemberg, o tanto que vocês 
ralam pra fazer esse transporte  rodar,  mas sei também que  não 
depende só de vocês, a manutenção desse  transporte,  precisa  de 
um envolvimento  maior  da administração. Então, sr. presidente,  a 
administração, administrar é cuidar junto, possa também nos 
chamar pra nos dizer o que tá faltando, o que que é preciso, o que 
que os vereadores  podem  ajudar  e não esperar  situações como 
essa, de ter que a polícia rodoviária abordar, porque os motoristas, 
os motoristas  eles se sentem  também, eles não podem  ficar se 
manifestando muito  se não tem perseguição sobre  eles; então os 
motoristas recorrem a nós, que eu tenho certeza que já procuraram 
muito de vocês e até hoje nada foi melhorado. Então eu peço que a 
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que administração e aqui hoje representada pela Olidiwana, eu acho 
que é assim, né a chefe lá da imprensa, possa levar essa mensagem 
e nos dê uma resposta para o poder Legislativo Municipal, para que 
a gente possa ajudar, eu quero ajudar a educação do nosso 
município, eu  quero  ajudar a melhorar  o nosso  transporte e tenho 
feito isso, porque eu faço parte da comissão que fiscaliza o 
transporte escolar,  e nós sempre  estamos  participando  e fazendo  
isso, vereador Mário, vereador Paulinho,  Castelinho,  Rogerinho,  
sempre estiveram presente,  então vamos fazer um esforço pra 
atender e que  as nossas  crianças estejam  segura.  Sr. presidente,  
ainda sobre  o tema educação, eu peço que seja enviado um Ofício 
de mesa até a secretária de educação do nosso município, para nos 
informar como anda o processo de construção das duas creches em 
Cacoal; tem duas creches sendo construídas, quer dizer, na verdade 
estão paradas,  uma no Greenville  e outra no São Marcos,  nós 
precisamos saber o que que está faltando, se o Governo Federal não 
está mais  mandando o dinheiro,  as pessoas  estão me cobrando  e 
nós precisamos  de creches  para  as nossas crianças, as pessoas,  
algumas mães estão deixando de trabalhar, de ter o seu ganha-pão 
para poder cuidar da criança, porque não tem onde colocar e isso é 
uma falha do poder público, nós precisamos  oferecer  vagas em 
creche para as nossas crianças, então tem duas creches que estão 
paradas e eu preciso saber como anda aí a construção dessas duas 
creches. Mudando de assunto, sr. presidente, eu gostaria, é, eu vejo 
várias pessoas cobrando,  a respeito da falta de água, já me 
mandaram algumas mensagens dizendo que está faltando água em 
alguns bairros; eu quero recordar  alguns dos senhores vereadores,  
que recentemente  nós estivermos  lá na captação de água do Rio 
Machado que leva até o tratamento  no SAAE e vocês puderam  
perceber a situação precária que  é a nossa captação, nós temos 
uma bomba  lá que é mais velha do que eu, vendo uma balsa 
adaptada para  poder  captar  água que  leva até o tratamento  para  
depois ir até a residência dos senhores  e senhoras;  foi aprovado  
aqui nessa Câmara o orçamento para eles comprar e modernizar o 
sistema de captação, ainda não deu tempo, tão licitando, tão 
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comprando. Cacoal  em alguns tempos  passados investiu muito,  no 
que? No tratamento  da qualidade  da água, a qualidade  da água 
melhorou, apesar que ultimamente também há algumas reclamações 
a respeito  da  qualidade da  água, referente  a quantidade de cloro,  
mas enfim,  no passado se investiu  muito  em tratamento de água, 
mas não na captação de água. Cacoal cresceu muito, Cacoal cresceu 
muito, e ainda vai crescer. E junto com o crescimento  precisa 
também modernizar  e aumentar o serviço que  são prestados;  é o 
lixo que tem que ser recolhido, são as escolas, hospitais e por aí vai. 
E a água é a mesma coisa, precisa-se melhorar a captação da água 
que hoje, meus irmãos, se vocês tiverem a oportunidade de um dia 
de visitar lá, vocês vão ver como é precário a situação e isso não é 
culpa da administração atual, pelo  contrário, a administração atual, 
nós vereadores,  já aprovamos  o orçamento para  que  seja feito a 
modernização da captação de água, então muito da água que está 
acontecendo hoje,  a falta de  água, não é porque é secretário, é o 
presidente do SAAE não, é porque ficou pra trás, ficou pra trás, ficou 
esquecido, ok? Passado  uma  borracha  em cima  dessa  questão da 
água, meu tempo  está acabando  sr. presidente,  mas eu mas eu 
gostaria, somente  de dizer  que  o período chuvoso  está chegando  
antecipado, pelo  que a gente vê sempre dá uma chuvinha no sete  
de setembro, mas depois estia, mas a gente já viu aí, fortes chuvas 
que caíram em Cacoal,  e com  as chuvas,  vêm as enxurradas  que  
aumenta os buracos  e os buracos,  que  já estão grandes,  vão se 
aumentando e eu quero deixar aqui o pedido que o senhor Manoel 
fez para  mim,  seu Manuel  ele é servidor  público do estado  e ele 
mora lá na Rua Anita Garibaldi,  esquina  com a Dr Miguel  Vieira 
Ferreira, assim como vários João, Marias,  Manoel,  Pedro, vários 
cidadãos tem cobrado a respeito dos buracos, o buraco da esquina 
da casa dele cabe dois carros dentro,  e é uma rua de grande  
movimentação, que  dá acesso  à escola  Josino  Brito,  à escola  Luiz 
Lenzi, à escola Aurélio Buarque. Então fica aqui a nossa 
reivindicação, que  não só esse buraco  que  está lá na casa  do Sr.  
Manoel, mas ao lado da sua casa também, que todos os buracos de 
Cacoal possa ser devidamente  tapado,  porque  essa Câmara tem 
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votado orçamento para que isso seja feito! Meu muito obrigado! Não 
deu tempo hoje de falar sobre a hemodiálise, mas semana passada 
eu já falei e vocês tem o meu total apoio, estou do lado de vocês. 
Obrigado.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar a todos diz: “Eu quero fazer uma pergunta 
para a prefeitura, para a prefeita, cadê os maquinários dessa cidade? 
Os maquinários até hoje, muitos maquinários quebrados, um ano e 
nove meses,  não consegue  se arrumar  maquinários, a população, 
acho que não aguenta  mais ver ‘Castelo’ cobrando  isso, ‘é’ as 
mesmas falas, mas infelizmente,  eu tenho que falar, desgasta  a 
gente, chego desanimado na tribuna aqui, porque a gente fala, fala, 
e nada  acontece.  Cadê os maquinários do deputado,  que  mandou 
aqui? Até agora  não chegou  nada,  cadê os maquinários, tá difícil, 
gente. Já começou a chuva, já entrou água num monte de casas ali 
na Dom Pedro I, na Machado de Assis, várias outras casas, bairros. 
E fica uma demagogia,  é muita  coisa errada,  postinho  de saúde 
entrou enxurrada  dentro,  goteira  para  todo lado,  nas UBS novas,  
nem inaugurou  direito, inaugurou  mas não tem ninguém para 
atender, praticamente, não tem médico, então padre Frango deixou 
tudo pronto, a pessoa não consegue  inaugurar,  não consegue  
colocar para funcionar a UBS, com tanto portariado nessa prefeitura, 
que que tá faltando nessa administração? Que que tá faltando para a 
Saúde de Cacoal alavancar, para as coisas acontecerem? Fica difícil a 
gente, como  vereador,  fiscal,  os moradores  cobram  a gente  todo 
dia, falam mal  da gente,  que  a gente  tá não tá cobrando,  não tá 
fiscalizando, só que o Executivo que tem que fazer isso, porque aqui 
nós não ‘segura’ nenhum projeto, nenhum remanejamento, todos os 
milhões que vem para cá, ‘é’ liberado por esta Casa. O que que tá 
acontecendo para Cacoal tá tão travado desse jeito, não se inaugura 
nada, tudo fachada, para ficar para ficar aplaudindo, olha o Morada 
do Bosque  ali, olha o São Marcos,  quem  tá salvando  isso ‘é’ os 
antigos, que  é o Cristo Rei, é o Princesa  Isabel,  ‘é’ os postinhos  
antigos que estão salvando a gente,  agora os novos que deveriam 
estar intactos, prontos, com médicos, enfermeiros,  para estar 
ajudando as pessoas dos bairros, não está, mal e mal atendimento 
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se consegue, não tem pessoas adequadas para atender no local, as 
atendentes não tem culpa de estar nessa situação. Que falta, que eu 
falei já, é pulso, é administração, é gestão, e você vê Cacoal parada, 
você vê as cidades vizinhas, Cacoal tem uma estrutura de hospitais, 
de postinhos,  que só a capital, praticamente  tem, só que não 
consegue colocar  para  funcionar,  não consegue,  eu não sei o que 
acontece, tudo tá errado.  Muita  coisa poderia  estar diferente  já, 
nossa agricultura, a obras,  as PC’s lá, até agora não arrumaram as 
peças, baratas,  não consegue  colocar  PC para  funcionar,  tem que  
trocar peça, gente, tem que trocar, eu não sei o compromisso que a 
prefeita fez com vários partidos aí, que estão segurando a 
administração, ela tem que cortar esse compromisso dela, para ela 
trabalhar e levantar  esse Cacoal  para  cima,  que  tá sufocando  ela,  
porque não tem motivo  dela  não trocar  alguns secretários, eu não 
sei o motivo vereadores,  porque  que não troca, Meio Ambiente,  
Agricultura, já mostrou que não vai. O meu amigo Brito, 
Planejamento, Brito, tem que tirar o pé do chão, Brito, muita coisa tá 
amarrado ali no Planejamento, empacada, multos empresários estão 
querendo mexer nos seus terrenos, nas suas empresas, e não sai, a 
nossa Bacia ‘C’ ali até hoje não foi ligada, Novo Cacoal ali, para cima, 
então tem muita coisa que não foi feita ainda, com um ano e nove 
meses de administração.” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  
Moreira diz: “Isso aí só me leva a entender, e ter certeza, que esse 
negócio de  eleger  esposa para o marido mandar, seja lá onde for,  
ou aqui  em Cacoal  ou em Brasília,  dá nisso  aí. Porque  estagnou,  
vereador, Vossa Excelência está coberto de razão, parabéns pela sua 
fala.” Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: 
“Obrigado, vereador. O que eu estou falando aqui, não é o ‘Castelo’, 
eu estou falando o que o povo fala para gente, cobra da gente, e a 
gente vai, fiscaliza e vê que tá errado mesmo, então tem muita coisa 
para ser mudada  em Cacoal.  Cacoal  tá ficando  para  trás, gente,  
quem foi em Vilhena,  Ji-Paraná, até Rolim de Moura,  a cidade,  
menos buraco,  o centro  mais  organizado,  e a gente  cobra,  cobra,  
cobra, nada  acontece.  Porque,  mas para  que  também? Tudo  vem 
para Casa, é aprovado, que que a prefeito tem que preocupar com 
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nós, com Cacoal? Agora, se nós ‘começar’ a travar projeto aqui, ela 
vai abrir o olho, aí quero ver se ela não vai trabalhar, nós, vereador, 
doze vereadores  aqui, botar quente  aqui,  e cobrar  melhoria,  eu 
duvido que Cacoal não vai alavancar agora se tem vereador 
amarrado aqui,  eu não sei, mas eu não tenho,  não tenho  e não 
dependo, quem votou  em mim  foi o povo.  Agora,  ou nós ‘abre’ o 
olho, ou nós ‘faz’ alguma  coisa nesta Casa aqui, para ajudar  a 
população, e para de agradar prefeita e vice-prefeito, ficar 
agradando, não precisa agradar ninguém não, tem muita coisa que 
alavancar em Cacoal, não vem querer fazer graça depois não, com 
dinheiro público não, agora nós ‘tem’ que pedir respeito, nós temos 
que estar cobrando  melhorias,  vinte e quatro  horas em prol de 
vocês, que tanto almejam uma prefeita, um vice-prefeito de 
qualidade em Cacoal,  desse jeito não dá. Porque  é nervoso,  fico 
nervoso, realmente, que as coisas não flui, e a população taca nos 
vereadores, pau  nos vereadores,  agora  que  culpa  nós temos,  nós 
liberamos o dinheiro,  que  dia  nós travamos o dinheiro  nessa Casa 
aqui, jamais. Agora o dinheiro vai para lá, e não volta, nada 
retribuído para  população, nossa  UPA não consegue  dar  uma UPA 
para desafogar o Heuro, nossos caminhões de lixo, velhos, jogando 
chorume nos comércios, não troca, nossos estádios, os esportes  
nossos ‘está’ abandonados,  jogador  para  ir jogar  em Porto Velho,  
tem que mendigar para os vereadores,  para os comerciantes,  para 
arrumar um dinheiro para pagar a passagem,  nós temos um 
micro-ônibus velho,  naquela Obras,  2015,  que é só reformar,  para 
estar levando estes jogadores, os jovens, para o esporte do estado 
de Rondônia, tem muita coisa que pode ser feita, só que com essa 
equipe, eu duvido  muito,  que  Cascoal  vai alavancar,  se a prefeita  
Glaucione não mudar  algumas  peças, não vai administrar  Cacoal,  
não vai cuidar  junto,  e nós vamos  tá sofrendo  aí mais  dois anos.  
Cacoal tá um caos, gente, onde você anda em Cacoal, fora o centro, 
está um caos. O  dinheiro que é para estar fazendo Riozinho, rede 
de esgoto, já tá liberado,  falta planejamento,  muita verba para 
trabalhar e o planejamento não deslancha, não anda, então temos 
que trocar as peças, gente,  botar pessoas  capacitadas,  que tem 
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compromisso realmente  com o município de Cacoal.  Meu tempo 
acabou, quero mandar um abraço para todos e dizer para equipe de 
hemodiálise, que o vereador  ‘Castelo’ é a favor de você, vamos 
torcer para  que  a prefeita  não mexa  com vocês, que  continue  o 
trabalho brilhante  que  a equipe  da hemodiálise está fazendo.  Um 
abraço a todos  e ótima semana.  ”O vereador  Valdomiro  Corá, PV, 
ocupa a tribuna  onde após cumprimentar  a todos diz: “Senhor 
presidente, a gente  ouvindo o discurso de  cada parlamentar desse  
município e a gente  vendo  a política como  que  é, o povo  precisa  
ficar de olho, Álvaro Dias dia diz o seguinte: ‘Abre o olho ’, porquê? 
Em época de eleições é tanto  comentário, comentário verdadeiro,  
comentário mentiroso, eu quero até pedir desculpa aos meus colega 
parlamentares, mas hoje é muito  vergonhoso  a política brasileira,  
aonde oitenta por cento dos políticos brasileiros vem mentindo para 
o povo,  principalmente  em época de eleição, eu quero  lembrar  a 
nossa população dessa cidade, que nós ‘tem’ um compromisso com 
o povo dessa cidade, os doze  vereadores  têm compromisso com a 
Saúde, compromisso com a Educação, compromisso com o homem 
do campo,  compromisso  com povo dessa cidade,  agora  nós não 
podemos admitir  coisa errada  acontecer  neste  município, desde  a 
época do prefeito, ex-prefeito padre Franco, deu apoio a 
hemodiálise em Cacoal, e o povo dessa cidade pode ter certeza que 
a prefeita Glaucione vai continuar com o compromisso com a nossa 
população, com a hemodiálise em Cacoal. O que a prefeita não pode 
aceitar, e nós também, como representantes, como fiscal do povo,  
nós também não ‘pode’ aceitar, que a empresa cobre do município 
duas vezes a mesma coisa, o que é certo, é certo, o que é errado, é 
errado. Agora toda nossa população, que faz hemodiálise em Cacoal, 
pode ter certeza,  você tem o apoio da prefeita  do município de 
Cacoal, vocês também tem um apoio dos doze vereadores  do 
município de Cacoal, o que nós podemos falar e mostrar a verdade 
para nossa população, que tem muita  coisa acontecendo,  senhor  
presidente, que não é verdade,  fica mostrando  pro nosso povo, 
fazendo medo  na nossa população, com mentira,  nós não ‘pode’ 
aceitar isso, o povo pode ficar tranquilo, todos os moradores dessa 
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cidade que faz hemodiálise nessa cidade de Cacoal tem o apoio da 
prefeita e tem o apoio  dos doze vereadores.  Eu não posso falar  
pelos outros,  eu falo por mim, mas como eu tenho  certeza,  né, 
vereador Zebin,  Rogerinho,  vereador  Nilton,  vereador  ‘Jabá’, como  
nós também temos certeza que os doze vereadores ‘tá’ junto nessa 
caminhada para ser o melhor para o nosso povo, isso aí vocês não 
precisam ter medo,  pode confiar,  primeiramente  em Deus,  pode 
confiar na nossa  prefeita  Glaucione  e pode  confiar  nessa  Casa  de 
Lei, nos doze vereadores  que aqui representam  o nosso povo. 
Jamais nós vamos usar a covardia  com a nossa população, com 
nosso povo, que mora nessa cidade, com pessoa que tem temor de 
Deus, pessoa  que  nessa  Casa representa  essa população querida,  
essa população dessa cidade,  eu falo por mim, mas eu também 
garanto todos esses vereadores que aqui estão, também a prefeita, 
o vice-prefeito,  que  nós não vamos  deixar  vocês na mão, podem  
confiar. Eu jamais eu gosto de mentira, ficar com discurso 
demagogo, eu gosto tá em defesa do povo, até porque eu agradeço 
a Deus, agradeço a população dessa cidade, que sempre confiou na 
minha pessoa, e aqui eu tenho quatro  mandatos  defendendo  a 
nossa população. Podem dormir tranquilo quem faz hemodiálise em 
Cacoal, podem  dormir,  que  a prefeita do município de  Cacoal  está 
apoiando vocês cem por cento. Senhor presidente, eu quero usar o 
meu resto  de discurso,  dizendo  à população de Cacoal,  que  eleito 
em 2016, tanto  o vereador  Corá como  os demais  vereadores  e a 
prefeita Glaucione e o seu vice, o qual conseguiu fazer muita coisa 
por essa cidade, mas nunca ‘viu’ nesse mandato, tantos carreadores 
que ‘foi’ feito  para o homem do campo. Se você analisar, você pode 
andar nos quatro cantos do nosso município, que você vai ver todos 
os agricultores, a maioria deles,  vereadora Maria Simões, a maioria 
deles ‘recebeu’ uma boa estrada para chegar lá no sua casa, no seu 
sítio, isso é coisa que nós ‘tem’ que parabenizar  a prefeita, 
parabenizar o secretário de Agricultura  e parabenizar  também a 
prefeita por vinte e cinco ônibus zero, que conseguiu  no seu 
mandato de prefeita,  de 2017, vinte e cinco ônibus zero para 
atender a nossa população. E também a prefeita conseguiu através 
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da parceria que ela procurou fazer, tanto com nosso governador do 
estado, como também com nosso deputado federal Nilton Capixaba, 
a usina  que  vai vir atender  a nossa  cidade.  Hoje  o povo  tem  que  
saber da verdade,  que para você melhorar essa cidade não é com 
um pouco dinheiro não, hoje para melhorar essa cidade, do jeito que 
foi pego  essa cidade,  ‘emburacada’, destruída, a zona rural,  tudo  
fazer, hoje  nós precisamos  mais  de setenta milhões, para arrumar 
essa cidade.  E vem fazendo,  e vem fazendo,  se você olhar  hoje 
Cacoal, o que era no passado, e o que é no presente, melhorou pelo 
menos trinta por cento, e nós temos certeza que vai melhorar muito 
mais, vai melhorar muito mais, porque nós estamos já com a usina 
quase pronta,   instalada  no município de Cacoal,  para  atender  a 
nossa cidade, nós vamos fazer muito mais para Cacoal, nós somos 
daqui, nós moramos aqui nessa cidade, eu mesmo tem quarenta e 
cinco anos, Zebin Brizon, que moro nesta cidade, e tenho orgulho de 
morar em Cacoal, fazer parte desse povo querido, desse povo que, 
povo ordeiro,  povo trabalhador, que mora aqui em Cacoal. E vocês 
podem ter certeza  que  nós vamos  fazer  muito  mais,  eu admiro  o 
presidente dessa Casa, que fez um excelente trabalho nos seus dois 
anos, que vai terminar agora em dezembro, como presidente dessa 
Casa, eu, futuro presidente  dessa Casa, eu vou continuar  esse 
trabalho, ajudando  Cacoal,  ajudando  meu município que eu amo 
demais, ajudando  essa população que mora nessa cidade,  junto,  
junto com  os doze  vereadores,  que  eu sozinho  não sou ninguém, 
mas nós teremos  muita  coisa,  pode  confiar  povo  de Cacoal,  pode  
confiar na prefeita Glaucione, que não vai deixar essa população na 
mão, pode  confiar  nos doze  vereadores  que  representam o nosso  
município, que  não vamos  deixar vocês na mão. Agora,  o que nós 
precisamos da nossa população? O que nós precisamos desse povo, 
que vai agora no dia sete de outubro  escolher o seu representante, 
nós ‘tem’ pessoas boas nesse município para defender o nosso povo 
na Assembleia Legislativa. Nós ‘tem’ pessoa boa aqui nesse 
município que pode  representar  você e eu  no Congresso  Nacional, 
nós tem aqui a vereadora Maria Simões, que deu um bom exemplo 
para nossa população como vereadora,  defensora  do povo, hoje 
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pré-candidata, candidata  a deputada  federal, nós tem aqui o 
vereador ‘Mão’, que representa hoje também a população de Cacoal, 
que é candidato neste município, o vereador  Paulinho do ‘Cinema’, 
que é candidato a deputado federal, vamos escolher gente do nosso 
município, eleger  gente  do nosso município, para  trazer recursos  
para melhorar o nosso município. Nós temosi o Claudinei aqui, que é 
candidato a deputado estadual, vamos eleger gente daqui, povo de 
Cacoal, porque a população cobra muito, mas na hora de votar, vota 
em pessoa que depois só vê em época de eleição, vamos votar em 
pessoa dessa  cidade,  para  trazer  recursos  para  melhorar  a nossa  
saúde do município, para trazer recursos para melhorar as estradas 
desse município, a Educação, a Saúde, são com essas pessoas que o 
Brasil vai melhorar,  que representa  Cacoal,  representa  Rondônia, 
porque muitas  vezes,  senhor  presidente,  só para concluir,  só mais  
um minuto. Muitas vezes o povo larga de votar em pessoa que tem 
compromisso com essa cidade  para votar em pessoa de outras 
cidades que não tem compromisso com Cacoal. E depois sobra tudo 
para Cacoal, e Cacoal não tem dinheiro para fazer tudo, Cacoal tem 
dinheiro para ajudar,  mas com os recursos  dos nosso deputado  
federal, do nosso deputado estadual, e do governo do estado, nós 
podemos fazer  muito  mais,  mas  agora depende de  você, depende 
do seu voto. Essa história de alguém ir na urna e votar ‘Em branco’, 
é fria, o povo tem que votar, escolher o seu representante, que tem 
compromisso com  Cacoal  e compromisso  com Rondônia. Eu  quero  
dizer a toda essa população presente  nessa Casa de Lei, pode 
confiar na prefeita Glaucione, que vai fazer um bom mandato, pode 
confiar nesses doze vereadores, que ‘vai’ fazer um bom mandato em 
defesa do nosso povo. Que Deus possa abençoar todos nós, 
abençoar essa cidade, e abençoar a população do modo geral desse 
país, que nós podemos  escolher  pessoas que defende  do nosso 
povo. Agradeço, senhor presidente, a Deus primeiramente, a Vossa 
Excelência, e agradeço a população que  sempre  confiou  na  minha 
pessoa. Meu gabinete  está à disposição de todos, e aquele  que 
quiser ir na casa desse vereador,  Avenida São Paulo, 2134, à 
disposição de todos.  Vamos  confiar  em Deus  primeiramente,  e na  
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prefeita e nos vereadores, pode ter certeza, que nós vamos fazer o 
melhor para  o nosso povo. Um abraço e que  Deus  abençoe.” O 
vereador Mário Angelino  Moreira,  PRP,  ocupa  a tribuna onde  após 
cumprimentar a todos diz: “Peguei um cartaz aqui para ler, mas só 
aqui: ‘Reflita, se fosse você ou um familiar  próximo seu fazendo  
diálise, o que você faria para ajudar?’ Como não tem como ficar aqui 
então vou só ler e deixar  para vocês verem. Presidente, 
cumprimento aqui em nome do Haroldo todos profissionais  de 
imprensa, em seu nome todos os colegas vereadores, cumprimentar 
em nome da Dra Karine, nutricionista, da  doutora psicóloga, Maria 
Isabel, fisioterapeuta,  Patrícia, farmacêutica, Jaqueline,  Mônica, 
diretora, e o senhor  Pernambuco,  paciente,  cumprimento todos  os 
pacientes da  hemodiálise, todos  os cidadãos que  estão aqui  nessa 
noite, em nome do senhor  Raimundo  Moreira,  Dorgival  Moreira,  
presentes, dizer,  presidente, que ouvi  vários discursos aqui hoje, e 
parece que quando a gente vai falar depois, você até acaba 
mudando seu discurso,  que eu ouvi coisa aqui hoje, que eu jamais 
pensava um dia em ouvir, mas não vai  tirar atenção do que eu ia 
falar não, porque  esse assunto  aqui é mais sério e muito mais 
importante. Cumprimentar  todos os soldadores,  hoje é Dia do 
Soldador, e soldador  é um profissional  parecido  com deputado,  
gosta de uma  emenda,  a profissão do soldador  é emendar  e do 
deputado também, então vocês são candidatos já podem até levar 
para esse lado aí, vamos ser soldador, emendar, só não sei quantas 
emendas chegam ou se quebram pelo  caminho ou se realmente é 
feita com material que dure, mas para chegar  também é uma 
dificuldade, que quando chega um ônibus para o CERNIC, chega do 
jeito que  chegou,  todo  esculhambado,  documentação errada,  jeito 
de ônibus errado, vai lá faz um ‘piseiro’, entrega o negócio, mas não 
funciona. Hoje é Dia do Soldador. Parabenizar a Havan, uma loja do 
nosso município, departamento  pelos dois repasses  que foi feito 
dentro de  um ano de  loja Havan, cinquenta mil,  que  foi feito para 
São Camilo e mais cinquenta mil para Casa de Apoio Amor Fraterno, 
do ‘Troco Solidário’, que é aquele  troquinho  que você deixa lá, 
cinquenta centavos,  trinta centavos,  cem mil reais, cinquenta  mil 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
26

para cada entidade, parabéns Luciano Hang, parabéns Maria, 
parabéns toda equipe da Havan, porque em um ano já colocou, cem 
mil reais em Cacoal,  e não foi de emenda não, já tá lá o dinheiro, 
‘checão’, tá garantido, e a Havan agora tá pedindo ‘Troco Solidário’ 
para Pastoral da Criança e do Adolescente, e eu tenho certeza que 
vai entregar,  porque não é político não ali, ali é Luciano Hang. Eu  
disse num aparte que eu tive aqui, com o vereador  Nilton, que eu 
tinha sido, que eu tinha me equivocado semana passada, quando eu 
disse que haviam falecido quatro pessoas  no Heuro,  mas eu  errei,  
‘foi’ sete, encheu  uma  mão e passou  para  outra,  sete,  passou  de 
meia dúzia de  famílias enlutadas domingo passado,  lá no Heuro,  e 
eu até de manhã, horário que eu estava lá tinham falecidos quatro. 
Então Dona Rose, eu não sou, a senhora não é o Lindemberg, mas 
eu também não sou menino,  eu represento  uma  população Dona  
Rose, a senhora como diretora de hospital, a senhora não tá aí para 
medir força com quem  representa  o povo não, a senhora  está aí 
para fazer a sua obrigação, que quando a senhora era 
responsabilidade de quem tinha sérias responsabilidades  aí, a 
senhora fazia seu papel  direitinho,  mas a senhora  criou  asas, eu 
acho que  a senhora  tá precisando  de ser aparada as asas,  isto é 
papel de diretora  de hospital,  querer  medir  força com quem  tem 
mandato não, porque  eu não estou aqui sozinho não, eu estou 
representando cem mil pessoas, eu não cheguei aqui sozinho, como 
a senhora chegou aí sozinha, a senhoras não precisou de votos de 
ninguém para estar aí, sendo incompetente do tanto que a senhora 
está sendo. Então Dona Rosa, a senhora não é o Lindenberg, e eu 
também não sou menino não, eu estou vereador e represento uma 
população. Espero que a senhora  tenha  entendido.  Hemodiálise, 
Dona Edna  Mota, a pessoa da dona Edna  Mota, Mário Angelina  
Moreira, CPF 390.360.732-00, quero dizer para  a senhora, que se te 
uma politiqueira  em Cacoal  se chama  a senhora,  pelo  tamanho,  a 
senhora dá conta de ser dez vezes mais que seu tamanho  
politiqueira, que faz tempo que a senhora usa a Saúde de Cacoal e 
esse Conselho  Municipal  de Saúde, para  brincar  com  a saúde dos 
outros. A senhora  fez uma  denúncia aqui,  e quero  que  essa Casa  
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tome um jeito de apurar. Na gestão anterior, do padre Franco ‘foi’  
pago serviço excedentes, com muita dificuldades, inúmeros serviços 
foram sacrificados  para  atender  o capricho  dessa  clínica, medidas  
foram tomadas, mas a gestão achou por bem não encarar o 
problema e fingir que estava tudo certo. Aqui quem gosta de 
fingimento é a senhora,  a Dona Edna Mota, população, teve a 
coragem de ir em Brasília, senhores  que  estão aí, precisando  das 
diárias, ela teve coragem  de irem  Brasília fazer  uma denúncia no 
Ministério da Saúde, uma  denúncia furada,  uma  senhora  que  não 
tem um pingo de responsabilidade, Dona Edna, a senhora não tem 
um pingo de responsabilidade, a senhora sabe porque Dona Edna, a 
senhora fez essa câmara para receber uma equipe da prefeitura aqui 
dentro, e eu gosto  de falar  as coisas  com  papel,  gente,  e se isso 
aqui foi mentira ou engulo, folha por folha, como um dia eu engoli o 
boletim do meu sobrinho, porque eu disse que se ele tirasse dez de 
acima abaixo  na Fundação Bradesco,  eu engolia  o boletim,  e eu 
mastiguei a folha  todinha,  e engoli,  que  foi de parabéns, dez de 
ponta a ponta,  se aqui o que eu tiver falando não for  verdade,  eu 
engulo esse  pacote.   Dona Edna, a senhora, membro da Comissão 
de Controle  de Avaliação e Auditoria  da SEMUSA,  um nome até 
bonito, presidente,  Edna  Maria  dos Anjos Mota,  dá um foco aqui  
para mim, a única que não assinou  o relatório foi a presidente,  
irresponsável, ela nem leu isso aqui para estar gastando diária, para 
tá gastando  dinheiro  público, com passagem  e hospedagem  em 
Brasília, para tá fazendo fofoca para atender interesses próprios. Ela 
diz nesse  texto aqui,  que  algumas pessoas  ainda não descobriram 
que o SUS não é para  ganhar dinheiro,  eu  espero,  eu  espero  que 
tenha descoberto mesmo, porque eu já vi oxigênio virar ‘paia’, virar 
dinheiro, e isso não é segredo  para  ninguém. Então espero  que 
tenha descoberto que SUS  não é para ganhar dinheiro mesmo, que 
já deram conta de  transformar o ar que respiro,  em dinheiro.  isso 
não é eu que tô falando não, isso não é novidade para ninguém não, 
mas ela,  presidente  de uma comissão, a única assinatura que não 
tem nesse relatório é da senhora, Edna Mota, que responsabilidade, 
a senhora  tava muito ocupada,  cuidando  da vida dos outros e 
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esqueceu de fazer sua obrigação, então esquece,  deixa Edna Mota 
de lado. Eu fui hoje conhecer o Centro de Hemodiálise, eu convido 
todos vocês para  fazer  o mesmo,  vê esses pacientes sentados ali, 
olhando o sangue  passar  naquelas  mangueiras,  eu me emocionei,  
me emocionei,  e no mesmo instante  eu fiz uma oração, ‘Deus, 
nunca permita que eu passe por isso, nem eu, que tira essas 
pessoas daqui ’, mas, infelizmente  é a vida. Agora aqui vem um 
monte de gente dizer que a hemodiálise não vai fechar. Presidente, 
veio papel que nós pedimos a semana passada, com vinte 
assinaturas, que tinha vinte pessoas dentro do nosso gabinete, até 
hoje não chegou o papel, mas o doutor Parada já mostrou para nós 
tudo que tem lá dentro, e colocou à disposição a clínica aberta para 
CPI, para investigação de Ministério Público, para o que quiser.  
Gostaria, presidente, que o senhor encaminhasse essa 
documentação aqui  e pedisse  cópia da documentação que veio do 
estado, da Saúde do estado,  e encaminhar  para  o MPF  e para  o 
Tribunal de Contas da União, porque isso aqui tem dinheiro público 
do Ministério da Saúde. Dona  Edna  Mota,  se parar  a hemodiálise, 
MAC, que você não dão conta de fazer uma produção nem de um 
algodão, que quando aplica uma injeção lá no Materno, em qualquer 
posto de saúde, vocês não dão conta  de alimentar  o sistema  do 
Ministério da  Saúde, vai acabar  a verba  que  vem de  Brasília, quer  
vocês não dão conta de nada, você não conta de tampar goteira em 
posto de saúde. Então hemodiálise, ela não pode parar, CIB’s, essa 
CIB, ela virou politicagem  tremenda,  o presidente  da CIBS, o 
presidente da  CIBS,  fui informado,  e eu gosto  de falar  quando eu 
tenho certeza,  mas eu fui informado  hoje que responde  trinta e 
cinco processos  administrativos, não ainda tenho papel nas minhas 
mãos, vou ter amanhã cedo, e se for conversa fiada,  presidente, eu 
vou dizer  seu nome e vou dizer  que o senhor não tá respondendo 
nenhum processo não, mas se for verdade, segunda-feira vou estar 
com alista aqui, com a ‘capivara’, porque  é um absurdo,  CIBS 
politiqueira, é ex-secretário de Saúde do estado que que manda, é 
ex diretor  de saúde de Cacoal,  ex-candidato  a prefeito  de Cacoal,  
que vai para Vilhena  e que volta, e que vai, que fica, e uma 
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politicagem desde  a época do padre  Franco,  Dona  Edna  Mota,  a 
senhora era presidente  do Conselho  quantos  anos?  A senhora  vai 
virar aquele  homem  lá dar Venezuela,  vai morrer  presidente  por 
dentro desse trem, e se não é a senhora, a senhora manipula quem 
tá. Tem vereadora, vereadora participou da Secretaria de Saúde no 
mandato passado,  na gestão, poderia  ter feito alguma  coisa, ter 
impedido tanta coisa lá dentro, era gestora da ex-administração do 
padre Franco,  gestora,  tinha caneta na  mão, demorou-se  seis ano  
para ela descobrir  isso, então tem que  apurar  mesmo,  que  muita   
coisa errada  deve ter passado  lá. Politicagem,  mentira,  tem um 
áudio aqui do doutor Parada, eu prefiro aquele acreditar no doutor 
Parada de que nessa administração aí, mas, sem dúvida, Edna Mota, 
eu só tô falando o nome só porque ela citou aqui, ah, outra coisa 
Edna Mota, eu não estou candidato a nada, eu não preciso de voto, 
quem é candidata  aqui é a vereadora,  é o vereador  Paulinho,  
vereador ‘Castelinho’, o vereador ‘Mão’, o Xavier, o ‘Tucura’, Doutor  
Adegildo, que esse entende de saúde mesmo, esses são candidatos, 
eu não preciso de voto não, não sou candidato não, e seu eu tivesse 
passado na convenção para ser candidato, eu tinha me afastado do 
mandato, para  estar  pedindo  voto, mas  não ia estar  usando avida 
dos outros não e nem sangue e nem rim de ninguém, porque como 
da senhora e o meu o rim não é de pedra não, é de carne. Então 
vinte e oito milhões de reais  foi dado de  ordem de  serviço agora,  
final de setembro  para  outubro,  nós vamos viver de novo o que  
aconteceu com aqueles cinco milhões, trezentos e quarenta e um e 
setenta e oito, que foi dado ordem de serviço no mesmo período do 
ano passado,  e que  o vereador  ‘Jabá’ teve que  ir para  cima,  para  
segurar, porque senão ia jogar tudo fora. Agora estão dando ordem 
de serviço de  28 milhões de  reais,  num período chuvoso de novo,  
senhor Pernambuco,  faz o quê na época da chuva,  Pernambuco?  
Numa secretaria  de Obras, num pavimento  que nós temos em 
Cacoal, que aqui embaixo é puro solo molhado,  passa um rio 
debaixo de Cacoal, por isso que o hino fala em cima de solos 
negros, rio,  rio,  rio negro, então por que que tem que deixar para  
dar ordem  de serviço agora,  licita,  mas não dê ordem  de serviço 
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porque agora você não vão fazer nada, porque eu não vou deixar, 
eu não posso deixar também pegar vinte e oito milhões de reais e 
enfiar no ralo, eu disse ralo, não vai entender outra coisa, e vir com 
nota de  repúdio, eu disse ralo,  pegar vinte e oito milhões de reais 
que o padre  Franco  deixou,  os cinco  já foi embora,  ninguém mais  
deu satisfação de cinco  milhões, eu estou  dizendo  cinco  milhões, 
cinco milhões já foi, empresa já abriu falência, já deu prejuízo para 
quem trabalhou nela, já brincou com a cara do povo e foi embora, 
agora é vinte  e oito milhões, para por  no ralo,  no ralo  não sei de  
quem, para ficar melhor. Carro da SEMTTRAN,  para concluir, 
mandaram um projeto de lei aqui, não tem dinheiro pra nada, mas 
mandaram um projeto de lei aqui, quase quatrocentos mil, emenda 
parlamentar do ex-deputado  ‘Tucura’, no  valor de trezentos e 
poucos mil reais, mais um complemento de cento e vinte, 
quatrocentos e poucos, para comprar  carro para SEMTTRAN,  o 
senhor e ar senhora acreditam, que o carro que era da SEMTTRAN  
que o padre  Franco  deixou,  acabaram em seis meses,  e agora  já 
estão falando  em comprar  carro de novo, lá tem um carro do 
PROCON no fundo  do Materno,  que  amanhã vocês vão assistir o 
vídeo, compartilha ovídeo, compartilha esse discurso, amanhã vocês 
vão assistir o vídeo, o carro do PROCON foi ‘compro’, parceria com 
Ministério Público e PROCON e ninguém usou até hoje, criou até teia 
de aranha,  amanhã vocês vão ver uma  van, que  a secretaria  de 
Obras comprou, e fez uma troca com a secretaria de Saúde por uma 
caminhonete, que passou pelo Conselho Municipal de Saúde, 
abandonado no fundo do Materno, que era para levar paciente para 
levar paciente para Poro  Velho.  Para concluir, presidente. E manda 
projeto de lei para  cá comprnado  carro,  ah,  para,  queria  comprar  
uma caminhonete  para o gabinete  porque  não podia andar na 
caminhonete que tem aqui  padre Franco que era do padre, que é 
nova, que tinha o cheiro do padre  Franco  dentro  dela e muita 
oração, que ele orou muito ali dentro. Então vamos parar com isso, 
e olha, eu disse aqui no aparte que eu pedi para o Claudinei, para 
terminar, não deixa essa moda pegar,  escuta  o que o ‘Jaba’ tá 
falando, vocês que  estão em casa,  escuta,  não deixa essa moda  
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pegar, parar de eleger mulher de político inelegível, para ele 
mandar, porque  aqui  em Cacoal  nós já está tendo  um exemplo,  
elegeu a Glaucione numa esperança danada, e não é ela que manda 
não, é um marido,  que se fosse ela,  eu acredito que ainda estaria 
melhor. Então, não vamos  deixar  essa moda  pegar  não, isso não 
serve para a senhora não, vereadora, fica tranquila que a senhora é 
candidata aqui e eu respeito a senhora. Eleger mulher para o marido 
mandar, não faça isso lá em Brasília, que aí fica mais longe para nós 
ver a desgraceira,  que  aqui  já tá dando  trabalho.  Vocês viram  o 
discurso de todo mundo  aqui,  e hemodiálise, eu torço por vocês, 
mas eu quero que tem alguém de responsabilidade para colocar no 
papel e registrar  no cartório, a hemodiálise não fecha, porque não 
vai ser nenhum  deles que vão para  Ariquemes,  nem Dona  Edna  
Mota dentro de uma van, passando calor daqui em Ariquemes. Deus 
nos abençoe, tô junto com vocês, conte com o vereador Jabá, e não 
sou candidato.” O vereador  Rogério Soares  Chagas, MDB,  ocupa a 
tribuna onde  após cumprimentar  a todos diz: “Senhor presidente,  
inicio o meu discurso  hoje ouvindo  aqui várias falas dos nobres  
vereadores e vejo que a prefeita Glaucione deve agir com mais pulso 
firme nessa administração, tem muitos secretários aqui sim, que 
nem foi falado que já passou da hora de trocar, e ‘seu’ Toninho da 
Emater, ele é o campeão, ele é o secretário mais ruim, ele foi eleito, 
eu tenho  certeza,  que  foi eleito aí pelos  nossos  agricultores,  aí da 
cidade de Cacoal,  é o secretário mais  ruim que a gente  tem hoje.  
Hoje liguei para ele por  diversas vezes  liguei mais de quinze vezes 
para esse secretário, tentando  obter  resposta  de agricultores  que  
‘está’ aí com  seus  carreadores  sem poder  escoar  sua  produção, e 
esse secretário, estava na cidade,  e ele não me atendeu.  Vê aí, 
Zebin, se é ele tá ligando. Pode ser ele que tá ligando aí para mim. 
Porque o dia  inteiro  tentei  contato  com  esse secretário e não tive 
êxito, e se foi ele, Zebin,  pode  falar  que  eu vou  atender  ele,  vou  
parar dois minutos aqui, e vou atender ele. Não é ele não? Então, a 
prefeita deve agir com mais pulso firme, porque desse jeito não dá. 
Agora à tarde, ouvindo aqui atentamente aqui também o discurso do 
vereador ‘Jabá’, falando  que ‘morreu’ sete pessoas no Heuro,  e 
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agora à tarde, vereadores, tive uma denúncia do Johnny, que ajuda 
a Rose lá na administração daquele  hospital,  falando  que estava 
faltando água, estava faltando água lá no hospital Heuro. Será que 
esse pessoal não tá morrendo de sede? E o secretário que está na 
pasta também, o Sityá, o Johnny ligou para ele e falou: “Secretário, 
a nossa água acabou, tem paciente aqui no banheiro, todo 
ensaboado, querendo  tomar banho,  tem como mandar  aqui um 
caminhão-pipa urgente  para atender  aqui o hospital”, a fala do 
Johnny que ajuda ali a Rose naquele serviço ali de administração. O 
secretário falou para  ele: ‘Eu eu só vou mandar  se me mandar   
ofício’, agora você vê, vereador Corá, se é um caso de urgência, aí a 
pessoa tem que ir atrás de um ofício, para buscar um caminhão de 
água para colocar no hospital, a gente sabe que ali é um hospital de  
média e alta complexidade, ali tem paciente de tudo quanto é lugar 
do estado de Rondônia, e também o nosso paciente aqui da cidade 
de Cacoal,  será que esse diretor-presidente da SAAE não pode  ter  
compaixão e atender ali a tempo e a hora, pelo menos o hospital ali, 
para atender essa população que precisa dessa água. Então, 
prefeita, eu venho aqui nessa tribuna pedir para senhora ficar mais 
perto do seu secretário, veja o que eles estão fazendo, o secretário 
Toninho não atende o telefone, o secretário Sityá também nem vou 
falar nada, porque como ele atendeu o Johnny, que tá no hospital, 
vivendo o dia-a-dia  ali com as pessoas,  ele também tratar  dessa  
forma. Então a gente  tem  aqui  essa tribuna, vereador  Zebin,  para 
estar explicando  à nossa população de Cacoal, e reivindicando  
melhorias, então eu quero deixar aqui que a prefeita possa tá vendo 
o secretário aí mais de perto,  atendendo a nossa população, como 
precisa, porque a gente aqui só tem essa tribuna para estar 
cobrando, para  estar indicando  serviço, e muita  das vezes não é 
atendido. Mas eu tenho  certeza  que  os doze vereadores  aqui  ‘tá’ 
disposto a ajudar administração, todo remanejamento que vem para 
esta tribuna  a gente aprova, a gente aqui não segura projeto 
nenhum, a gente tá aí andando junto com o Executivo,  para ver  a 
nossa cidade  melhorar  cada  dia  mais.  E também quero  pedir  uma 
atenção especial, que a prefeita possa tá olhando com mais carinho 
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esse pessoal  aí da hemodiálise, que não trave esse  tratamento, só 
quem trabalhou dentro do hospital e quem tem aí um parente, que 
vem sofrendo aí com esse problema, para fazer a hemodiálise, para 
tá aí atrás da sua própria vida, então eu peço aí a prefeita que possa 
sentar aí com doutor Parada,  os diretores aí da hemodiálise e 
possam chegar e resolver essa situação, porque não adianta ficar aí 
nessa queda de braço, é como foi falado aqui, é Edna Mota no meio, 
jogando lenha, ‘é’ outras pessoas  aí do Conselho,  muita das vezes  
colocando lenha na fogueira,  e não busca aí um caminho  para 
resolver essa situação. Então prefeita, olha hoje aqui nessa Casa de 
Lei, olha aqui esses vereadores reivindicando melhoria na 
hemodiálise. Senta  com essa direção dessa hemodiálise, e possa 
chegar aqui  um encaminhamento  onde  possa  estar  resolvendo  de 
uma vez por todas. Não é porque a Edna Mota, eu sempre sei disso, 
que ela sempre  fez politicagem,  a dona Edna  Mota, eu sempre  
soube disso,  porque  ela,  quando você vê uma pessoa  acusando a 
outra, você pode  ter certeza  aí, que  é porque ela faz isso com as 
pessoas, e aí fica acusando, ela acusou aqui o vereador Rogerinho, 
acusou o vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, e tá fazendo politicagem com 
saúde, mas eu nunca fiz politicagem com saúde, o vereador Valdecir 
‘Goleiro’ também nunca  fez politicagem  com saúde, agora  a dona  
Edna Mota, eu toda vida, eu sabia que ela só fazia politicagem com a 
saúde, tanto é que ela já foi candidata aí três vezes à vereadora, não 
teve êxito, entendeu,  e hoje  vem  aqui  atrapalhar o tratamento na 
hemodiálise, isso é uma vergonha. Agora vou ter que falar aqui que 
nem aquele apresentador,  Boris  Casoy,  ‘Isso é uma vergonha ’, ‘Eu 
não quero  acreditar... ’, professor,  vou  usar  a sua fala,  ‘ ...qe  isso 
está acontecendo  na nossa cidade ’. A cidade  não pode parar,  à 
cidade não pode  retroagir,  esse tratamento  tem que  continuar  na 
nossa cidade,  e a prefeita tem que olhar isso com mais carinho, e 
acertar os ponteiros, para que possa tá deixando esse tratamento na 
nossa cidade.  Por hoje  é só. Muito obrigado.” O vereador  Valdecir  
Aparecido Nunes,  PTB,  ocupa a tribuna onde após cumprimentar a 
todos diz: “Eu inicio o meu discurso parabenizando  todos os 
mototaxistas hoje  é o dia  do mototaxista,  que  realiza  um trabalho 
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árduo, eficiente  aí ao nosso povo, parabéns a todos, que Deus 
abençoe, e que a cada dia melhore ainda mais esse tipo de 
transporte em prol do nosso povo. Eu agradeço a iluminação 
pública, seus valorosos servidores, atendendo um pedido não desse 
vereador mas do povo, ali da rua Antônio José Primo, e da 
Castanheiras, no bairro Santo Antônio, aproveitei também pra 
solicitar a iluminação ali do Parque Sabiá, da praça do Parque Sabiá, 
está muito escuro, um transtorno ali aos moradores circunvizinhos, e 
aqueles que  frequentam aquela  praça, o mesmo  já me respondeu  
que o estado através do DER, ainda não, melhor dizendo, devolveu 
para o município. A responsabilidade  daquela  praça, mas vamos 
fazer o encaminhamento e cobrar porque o nosso povo está ansioso 
e também solicito aqui através de ofício a ampliação ali na linha 8, às 
margens do Bairro São Marcos do Residencial São Marcos, 
residencial Machado agora, melhor dizendo, e também 40 metros na 
rua A,  o pedido daquela  população que necessita iluminação 
pública, haja visto é um direito de todos, fica aqui a nossa cobrança, 
espero brevemente ter uma resposta para o nosso povo. Eu também 
fiquei muito  atento  aqui  aos discursos  variados  dos meus  nobres  
colegas vereadores  o qual  eu gostaria  que  focasse  bem  aqui  esse 
vereador não tem nada  amarrado  também com a administração, 
meus pés e mãos estão desamarrados,  então eu  fico muito feliz e 
toda vez que eu utilizo essa importante tribuna aqui, eu dou nome 
para não falar nome aos bois, é melhor dizer assim, tenho cobrado, 
tenho feito meu  trabalho  diuturnamente para  corresponder  aqui  o 
que o povo me confiou,  então não tem nada  amarrado  com a 
administração, não pedi  emprego  pra  nenhuma sogra,  que  já está 
no estado, minha sogra muito merece, mas infelizmente não é aqui 
que ela vai trabalhar, vai ficar em casa cuidando dos seus afazeres, 
eu amo a minha sogra, até aproveito pra mandar um abraço pra ela. 
Os maquinários estamos  em um período eleitoral,  o nobre  colega  
vereador que me antecedeu aqui, parece que desconhece, que está 
em uma campanha política, mas já chegou seis caminhões caçamba, 
nós temos os tratores,  quem  sabe  agora,  o deputado  que  não é 
candidato a reeleição possa  ir lá e agilizar,  mas já está em Porto 
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Velho, a sua parte foi feita muito bem, dizer aqui que vivemos num 
país democrático, num município democrático, num estado de direito 
democrático, temos aqui políticos já calejados nesse estado, 
apoiando seu genro, apoiando sua irmã, já tentou a esposa, tem um 
deputado federal,  filho de  um candidato a governador,  que  tem aí 
amplas chances de ser  eleito governador,  mas é deputado federal,  
tem aqui um vereador que posso chamar até de coveiro, 
desenterrou o sogro, e é candidato a deputado federal, e cadê essa 
democracia? Por que  que  o deputado  federal  não pode  colocar  a 
esposa? Porque  ele vai ficar mandando?  Vai ficar mandando  dez 
leitos de UTI, que está sendo ali implantados no HEURO? É isso que 
ele vai ficar mandando? É 85 ar condicionados pra atender o povo 
sofrido que  já chega  naquele  HEURO  num  calor  terrível? Vai ficar  
mandando mesmo.  Um aparelho  de ressonância de 4 milhões e 
meio pra atender aquele povo ordeiro e trabalhador dessa cidade e 
dos municípios circunvizinhos, ali no Regional, só que ele não pode 
ficar atrás de uma mesa  de regulação. Mas  a sua obrigação já foi 
feita, e os outros sete deputados  federais? Que vieram aqui, 
abocanharam os votos na cidade de Cacoal, é isso que o Deputado 
vai ficar mandando, se eleger a sua esposa? Que tem cada semente 
plantada nesses 52 municípios do estado de Rondônia, que não vou 
aqui novamente como  fiz uso da tribuna na semana passada, falar 
algo da  justiça que  tá aí pra  mim pra cada um dos senhores,  que  
seja feita justiça. Mas  teve  hombridade de  fazer o reconhecimento 
de não ir pra uma campanha para colocar em risco o precioso voto 
do nosso povo.  Tá a sua esposa,  que vai dar continuidade a esses 
trabalhos se assim o povo entender,  e se não entender  também, 
que aqueles que forem eleitos, faça pelo menos um terço do que ele 
já fez. Mas cadê esse país democrático de direito, vereador Rogério, 
aí pode o genro, pode o filho, pode a sogra, pode o sogro, mas não 
pode a esposa,  alguém, alguém, todos nós aqui apoiamos,  faça 
como esse vereador  já fez, solicitar através de ofício o que os 
demais representantes do poder  federal  trouxe  pra Cacoal,  não dá 
um terço do deputado  federal  Nilton Capixaba,  e faço aqui com 
muito orgulho, tudo que ele fez, tudo que ele fez. E principalmente 
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repito, está aí 10 leitos de UTI, pra salvar  o nosso povo que  só 
aquele que  sabe  que  está numa  fila, quando  precisa  de uma  UTI 
sabe o que eu estou falando. Quero falar agora, com todo respeito e 
carinho, a nossa diálise, cada um dos senhores,  cada um dos 
senhores, e das senhoras, são muito bem vindos nessa Casa de Leis, 
mas hoje eu vou pedir encarecidamente pra cada um de vocês, não 
se deixe ser usados  por politicagem,  não se deixem  ser usados,  
porque cada um dos 12 vereadores  colegas  que estão aqui eleitos 
pela vontade  soberana  do povo,  tem  mais  do que  a obrigação de 
buscar, junto a administração, junto à clínica, o resultado que o meu 
partido, o partido de cada vereador  aqui é o povo,  é o povo,  é os 
pacientes que estão morrendo não se deixe ser usados, eu faço um 
apelo aqui encarecidamente pra cada um de vocês, não é necessário 
vocês estarem  aqui  nesse momento  pra fazer tudo  isso que  nós 
temos que ter vergonha na cara de fazer aqui antes de vocês virem 
aqui, vocês têm que  estar  em casa  descansando,  e nós aqui  que  
ganhamos 10 mil reais, nós já tínhamos que ter feito o nosso 
trabalho, a nossa  obrigação, não se deixem  ser usados,  guardem  
essa minha fala pelo  amor  de  Deus,  não se deixem ser  usados eu 
não tenho partido A ou partido B, o meu partido é o povo,  é cada 
um de vocês. Eu quero, senhor presidente, mais uma oportunidade 
nessa tribuna,  já fiz na semana passada,  eu sugiro que vossa 
excelência crie uma comissão especial  pra nós investigarmos  de 
perto quem é que está errado, porque esse povo não pode pagar o 
preço, senhor presidente, o povo não pode pagar e eu me coloco a 
disposição inteiramente nesta Casa, e deste povo, pra fazer 
democraticamente um trabalho  de fiscalização de ver aquele  que  
estiver errado que pague, porque não é necessário, como o 
vereador Rogério, me antecedeu, fazer aqui politicagem com nosso 
povo, não é necessário assessor sair de Cacoal e ir pra Brasília, ir no 
DENASUS, que é o Departamento  Nacional  de Auditoria  do SUS,  
fazer uma denúncia, sendo  que nós temos cuidado  do dever  de 
casa, é aqui que nós temos que cuidar, é aqui que devemos cuidar, 
estão aí apagando fogo com gasolina, certos assessores da prefeita 
Glaucione estão apagando  fogo com gasolina,  eu quero  acreditar  
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que foi uma interpretação errônea de contrato, mas ninguém pode 
estar brincando  com a vida do povo, e eu já me coloquei a 
disposição e vou fazer outro apelo aqui senhor presidente nós não 
podemos estar num dia ouvindo a clínica, no outro dia estar ouvindo 
a administração e o povo ficar sem ter uma resposta, nós 
precisamos reunir  todos juntos, resolver a situação, encontrar  o 
problema, e dar  o resultado pra  esse povo  que merece,  é o povo  
que paga  o nosso  salário, não estamos  aqui  de graça pra  ser um 
ninguém, meu partido é o povo. Estou a inteiro a disposição de cada 
um do senhor e da senhora, dos meus nobres colegas vereadores,  
pra fazer  um trabalho transparente e resolver,  senhor,  presidente,  
demais colegas vereadores, o nosso povo ordeiro e trabalhador que 
está em casa, os nossos familiares e pacientes que aqui estão, nós 
precisamos dar uma  resposta  transparente  urgente  pra  este povo 
que muito  merece  e repito  e finalizo  aqui:  sem politicagem,  sem 
politicagem. Trabalhei na área da saúde e infelizmente já 
acompanhei vários casos  e só aquele  que  está na  dor  aquele  que  
está na  ‘perca’ de um ente  querido  sabe  do que eu  estou  falando 
aqui, diálise é um direito de todos, é um direito de todos nós 
precisamos buscar  uma resposta urgentemente.  Muito obrigado,  
obrigado pela tolerância, senhor presidente. Deus abençoe a todos, 
ótima semana ”. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte Bezerra  passa a 
presidência da sessão para o vereador  Pedro Henrique  Rabelo, 
vice-presidente, e ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos 
diz: “Eu gostaria de começar o meu discurso hoje falando de diálise, 
olha que coisa interessante, eu vou dar uma volta pra chegar aqui”. 
Em aparte  o vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Eu só peço 
que o vereador Mário aqui, o senhor peça respeito a minha pessoa 
porque eu respeito ele. Ele discursou, o senhor estava aqui na hora, 
na questão de vereador,  vereador Pedro,  por gentileza, na questão 
de presidência, que me respeite o vereador, nobre colega e 
vereador me respeite como eu respeitei ele, ele discursou a 
vontade, tá, eu respeitei,  ele que me respeita  dentro  da minha  
prerrogativa, dentro do regimento interno dessa casa, muito 
obrigado”.  Retomando  seu discurso,  o vereador  Paulo Roberto 
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Duarte Bezerra diz: “pergunto pra poder chegar aonde eu quero, eu 
quero chegar na hemodiálise, e vou pedir assim já para que a mesa 
pudesse fazer  o que  eu pedi  pra  mim chegar  na hemodiálise. Eu 
quero saber como é que tá o processo da JZB, porque que começou 
e não parou, e porque que nunca deu satisfação pra mim, pra esses 
vereadores para a população, manda um ofício que eu quero saber 
isso. Eu quero saber como é que tá o posicionamento da reforma do 
posto do Riozinho.  Que nós devolvemos mais de 800 mil reais pra 
poder reformar aquele posto e até hoje não fez nada e também não 
deu satisfação, ofício que eu quero saber disso. Eu quero saber um 
posicionamento sobre  a inauguração dessa  bendita  UPA que  toda  
vez vai inaugurar em outubro, setembro e, por favor, um ofício, por 
favor, porque  a gente  quer  saber  que dia que vai inaugurar.  Eu 
quero saber  como  está aquela  questão de nós termos  votado  um  
projeto aqui  muito  alto que  eu não lembro  o valor,  mas era pra 
comprar manilha,  600 mil reais, vereador  Mão, pra que pudesse  
resolver o problema de escoação da água pluvial e até hoje não nos 
chegou porquê nem,  o que  foi dito pra nós ainda  era que  vossa 
excelência estava segurando  o projeto porque  nós tínhamos que 
participar de um consórcio. Eu quero saber por que que até hoje não 
chegou nada. Eu quero saber por que os ônibus, como o vereador 
Pedro falou aqui, em um ano e nove meses não tem um tacógrafo e 
amanhã não vai ter aula no Riozinho,  aí como é que você quer  
chegar na hemodiálise? Oras, se não cumpre nada do que fala, por 
que que eu vou acreditar que não vai fechar a hemodiálise? Ora, se 
tudo é problema,  por  que que eu  vou  acreditar que a hemodiálise 
não vai fechar?  Por que?  Porque  a JZB veio aqui,  pegou  nosso 
dinheiro, foi embora  e não se tomou  providência nenhuma,  pelo 
menos, se tomou,  pra  nós não foi passado nada.  Até quando nós 
vamos ficando  aqui com discurso  dizendo  que vai melhorar,  vai 
melhorar, mas vai melhorar  quando?  Hemodiálise é quatro,  cinco,  
seis sessões sem fazer, não dá mais tempo de melhorar não. Gente, 
tem que parar com essa  hipocrisia de que a administração tá boa.  
Não tá não. A Administração Municipal não tá boa não, e eu não tô 
aqui, volto a falar, aqui todo mundo me conhece, sabe que eu quero 
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que vá bem, mas tapar o sol com a peneira não é minha função, e 
não vou fazer. Acho muito bonito,  acho muito bonito,  se desvia 
milhões e milhões, na operação lava-jato  trilhões, trilhões, oito, e 
ninguém faz nada. Ninguém. Agora na hora de tirar 116 mil que é 
pra salvar vida, vem com essa conversa mole pro meu lado, 
palhaçada. E vem conversar ‘ah, mas paga duas vezes ’, pois então 
vocês vão pagar uma vez, duas vezes, três vezes, porque o dinheiro 
é nosso. Agora, morrer não vai morrer ninguém por falta de 
responsabilidade de político não. Depois como é que vocês vão 
resolver, problema de vocês. Aqui todo mundo tem o direito de ser 
tratado, eu tenho um problema sério no rim, louvo a Deus por não 
estar aí na posição de vocês, e peço a Deus para que vocês fiquem 
bem, para que vocês sejam restituídos na saúde, agora nós temos 
que parar com esse negócio de achar que gastar uma mixaria com 
saúde é despesa.  Agora ter 20 portaria de ninguém, de nego 
sentado atrás de mesa buscando  água aí não é, essa é a única 
prefeitura que  eu já vi um secretário ser tirado  da administração 
porque ‘tava’ fazendo porcaria na administração e na outra semana a 
prefeita coloca a esposa dele pra trabalhar no lugar dele. É a única 
prefeitura do Estado de Rondônia que tem essa palhaçada que fica 
fazendo graça com o dinheiro da saúde. Eu não consigo entender,  
eu não consigo  entender.  E aí depois,  falam  o seguinte,  que os 
vereadores, ora, queríamos nós, gente, poder  ali dar uma canetada 
e dizer  que  o dinheiro  de vocês ia. Você pode  ter certeza,  não é 
demagogia minha, você não deixariam de ser atendidos. E eu espero 
que o Executivo  tenha  responsabilidade,  porque  se não fez esse 
monte de coisa aqui, nós queremos a segurança de que vai cuidar 
do pessoal da hemodiálise, e eu não quero saber se é de Cacoal, ou 
se é de Rolim,  ou é Santa Luzia não, viu,  prefeita? Não interessa,  
porque a acepção de pessoas não é papel de político não, aqui nós 
estamos pra tratar todo mundo igual, não interessa da onde vem, e 
vou defender  agora  o meu Cacoal,  a hemodiálise não pode sair 
daqui, tá? Não vai sair daqui, nós não vamos colocar, 50, 60 pessoas 
de Cacoal porque eu sei que tem gente aqui que não é de Cacoal e é 
um sacrifício dobrado. Além de fazer hemodiálise tem que sair de lá 
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de longe para vir aqui, e o nosso cacoalense não vai sair daqui não, 
E eu conclamo  essa mesa  aqui,  nós travamos  essa pauta,  e essa 
Câmara Municipal não funciona, o único projeto que nós liberamos 
aqui é projeto de saúde, tudo que for remanejamento de crédito, o 
que precisar  pra saúde nós vamos,  pra outra  coisa essa Câmara 
para. Se não, nós somos 12 banana aqui nessa Câmara, e não pode 
acontecer, nós não vamos deixar que a hemodiálise aqui pare. Nós 
vamos pra cima, nós vamos com vocês, falar com prefeita, falar com 
secretário de saúde, falar  com  Conselho  de Saúde, sabe  por  quê? 
Porque todos  nós que estamos aqui discursando, vamos sair daqui 
sabendo que os nossos  rins  estão funcionando, nós temos que ter  
consciência, parar,  com essa demagogia  absurda  de falar que tá 
tudo bem, ‘ah, mas porque nós estamos pagando duas vezes...’ não 
interessa, primeiro nós vamos pagar, primeiro nós vamos salvar as 
vidas, primeiro nós vamos fazer o que precisa ser feito, depois nós 
vamos correr atrás de dinheiro, até porque dinheiro, nego joga pela 
janela na classe política como se não fosse nada”. O vereador Mário 
Angelino Moreira, em aparte, diz: “Primeiro parabenizar  vossa 
excelência, todas as formas, muito coerente, o dia que eu crescer e 
melhorar o discurso eu quero discursar como vossa excelência, ‘tô’ 
aprendendo ainda,  mas dizer, Paulinho,  que essa história que tá 
pagando duas vezes é porque ninguém parou ainda, essa comissão 
que foi formada aqui, sequer colocou o pé lá dentro da diálise, eu fui 
lá hoje conhecer, fui lá ver papel, fui lá ver prateleiras e prateleiras 
cheias de remédios, eu abri uma geladeira com mais de mil ampola 
de remédio que  custa  800 reais  cada  um,  800 mil dentro  de uma 
geladeira, certo? Então são pessoas que não tem um pingo  de 
responsabilidade, que só estão fazendo politicagem, Paulinho, vossa 
excelência está de parabéns. Enquanto  estão se preocupando  em 
comprar carro de 400 mil, deveria tirar 116 pra saúde. Vossa 
excelência está de parabéns”. Continuando,  o vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra diz: “Nós queremos deixar o nosso 
posicionamento bem  claro pra população de Cacoal  de um modo  
geral e também, principalmente,  para quem  faz hemodiálise, de 
forma nenhuma essa Câmara Municipal vai se calar. Porque muitas 
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vezes nós temos algumas divergências em projetos que falam sobre 
isso, sobre  aquilo,  é loteamento,  é obra,  esporte,  cultura.  Agora,  
sobre saúde, principalmente envolvendo a vida de vocês do jeito que 
é, eu já fui na hemodiálise ver, Dr. Parada, é um médico respeitado, 
a empresa,  é uma empresa  idônea, uma empresa  que abriu  as 
portas para todos nós. Eu sou contador formado, ele disse: 
Paulinho, as portas da minha empresa  estão abertas pra você 
auditar e fazer o que você precisar, e nós recebemos um calhamaço 
de documentos  mostrando  como  é que  as coisas  funcionam, e eu 
vou dizer  pra  você podia ter trazido um calhamaço assim,  o outro  
assado que eu ia jogar no lixo do mesmo jeito. O que não se pode 
aceitar é que isso pare. Ninguém aqui pode passar necessidade por 
causa de político irresponsável. E nós queremos  e exigimos  que  a 
hemodiálise continue.  E vocês têm aqui doze  guerreiros junto com 
vocês. Se precisar travar a pauta dessa Câmara Municipal para que 
ela não faça nada eu vou travar, vocês têm a minha palavra. Uma 
boa noite a todos”. Logo após volta a assumir  a presidência da 
sessão. O Sr. Presidente  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  registra  a 
ausência do vereador Wilson Teim nesta sessão, devido a problemas 
de saúde. Ordem do Dia. Ausente o vereador  Wilson Teim. O 
Requerimento N. 50/18-CMC, de autoria do vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do 
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em 
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para 
deliberação dos Projetos de Leis N. 137/18, 138/18, 139/18, 
142/18, 144/18  e 145/18,  todos  de  autoria do Poder  Executivo,  e  
141/18, de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que 
colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado  por 
unanimidade. O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  em Questão de 
Ordem requer  verbalmente que sejam lidas somente  as súmulas e 
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido 
amplamente discutidos  pelos vereadores,  nas Comissões, o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Assim o Projeto de Lei N. 137/18 - “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
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remanejamento e dá outras providências”, é colocado em pauta. O 
Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e Assistência Social; 
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, 
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado 
por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N. 137/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos 
presentes. Também o Projeto de Lei N. 138/18 -  “Dispõe sobre  
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente  e dá 
outras providências” é colocado em pauta. O parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Lei N. 138/18, favorável, é lido, colocado em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei N. 138/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de  Lei N. 139/18  - 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de 
Lei N. 139/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em  seguida é o Projeto  
de Lei N. 141/18  – “Declara de  Utilidade Pública a Associação dos 
Produtores Rurais Novo Horizonte e dá outras providências”, 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões 
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Educação, 
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Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de 
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei N. 141/18 – “Declara de Utilidade Pública a 
Associação dos Produtores Rurais Novo Horizonte e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  proponente  da matéria, bem  como  os vereadores  
Valdecir Aparecido  Nunes  e Mário Angelino  Moreira,  se mostram  
favoráveis e parabenizam ressaltando  o trabalho  dessa  importante  
associação. O Projeto de Lei N. 141/18 – “Declara de Utilidade  
Pública a Associação dos Produtores  Rurais  Novo Horizonte  e dá 
outras providências”, é colocado em votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto de Lei N.  142/18 - 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de 
Lei N. 142/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Projeto de 
Lei N. 144/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei N. 144/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Por fim, o 
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Projeto de Lei N. 145/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa 
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento  e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei N. 145/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em 
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Requerimento nº 47/CMC/2018.  Autor: Vereador  Pedro Henrique  
Rabelo. Excelentíssima Senhora  Prefeita de Cacoal. O vereador 
acima descrito vem formalmente através deste, requerer as 
seguintes informações referente aos REPASSES FINANCEIROS 
RELIZADOS PARA O CENTRO DE REABILITÇÃO NEUROLOGICA  
INFANTIL DE CACOAL (CERNIC):  Cópia do contrato  ou convênio 
vigente; Extratos  de transferências dos valores  do ano  de 2017 e 
2018; Relatórios especifico dos serviços pagos. Nestes Termos, Pede 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 17 de Setembro 
de 2018. Pedro Henrique  Rabelo, Vice- Presidente  da CMC., é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade dos presentes. Também o Requerimento nº 
48/CMC/2018 – Autor: Vereador Pedro Henrique Rabelo. 
Excelentíssima Senhora Prefeita de Cacoal. O vereador acima 
descrito vem formalmente  através deste,  requerer  informações do 
SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO  DE CACOAL (SAAE) 
referente as arrecadações realizadas  através da conta de Água: 
Extratos de transferências dos valores da taxa de resíduos sólidos do 
ano de 2018; Relatórios de arrecadação e extratos dos repasses das 
doações feitas pelos consumidores  ao CENTRO  DE REABILITÇÃO 
NEUROLOGICA INFANTIL DE CACOAL (CERNIC) nos anos de 2017 e 
2018; Relatórios de arrecadação e extrato dos repasses das doações 
feitas pelos consumidores ao BOMBEIRO MILITAR nos anos de 2017 
e 2018. Nestes Termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso 
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dos Santos, 17 de Setembro  de 2018. Pedro Henrique  Rabelo,  
Vice-Presidente da CMC.,  é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor 
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  
nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,  declarou encerrada 
esta sessão às 20h54min, mandando que se lavrasse esta ata, que 
após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


